

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 28.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1985. március 28. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első két hónapjában a kiskereskedelem 70,6 milliárd forint értékű árut értékesített, folyó áron 6,1 százalékkal többet, összehasonlítható áron pedig 0,9 százalékkal kevesebbet, mint a múlt év azonos időszakában. a forgalom folyó és változatlan áron egyaránt kisebb volt a tervezettnél. ennek oka egyebek közt az, hogy a közületek kevesebbet vásároltak, mint tavaly január-februárban; kisebb volt az idegenforgalom, s a januári dinamikus fejlődést követően februárban majd minden árucsoport iránt megcsappant a hazai lakosság érdeklődése is.

a februári áruellátást értékelve a jelentés megállapítja, hogy élelmiszerekből és élvezeti cikkekből összességében kielégítő volt a kínálat. a kereskedelem elegendő alapvető élelmiszert, tőkehurst és töltelékárut hozott forgalomba. élőhalból időnként nem volt elegendő, mert a befagyott tavakból a szokásosnál kevesebb halat tudtak lehalászni. hiányos volt a választék zöldségkonzervekből, savanyúságfélékből, paradicsompüréből, s a mirelit áruk közül is gyakran hiányzott a lecsó, a tök és a karfiol. javult viszont az édesipari áruk, a levesporok és a fűszerek kínálata. a vállalatok jelzései szerint az áremelést követő időszakban a korábbiaknál kevesebb tejtermék, főként sajt fogyott az üzletekben.

a ruházati forgalmat februárban a téli szezonvégi vásár határozta meg. a vállalatok eredeti áron 1,7 milliárd forint értékű árut hoztak forgalomba, s ebből - ugyancsak engedmény nélküli áron



számolva - 976 millió forintnyi holmi kelt el. a vásárlók az átlagosan 36,7 százalékos árkedvezményt figyelembe véve 358 millió forintot takarítottak meg. a téli vásárt követően a méterárak közül a flanelek iránt élénkült meg a kereslet, de az igényeket - főként a divatos egyszínű fajtákból - nem tudták teljes mértékben kielégíteni. hiányos a férfi és fiú öltönyök, zakók választéka is, női és leányka ruhák, bluzok, szoknyák azonban széles szín- és fazonválasztékban kaphatók. a kötöttárak választékát számos importcikk színesíti, ezek azonban meglehetősen drágák, s a vásárlók nagy része hiányolja az üzletekből az olcsóbb pulóvereket, kardigánokat. a hazai gyártású felnőtt tréningruhák is változatlanul hiánycikknek számítanak, de a gyermek-melegítő - amelyeket korábban szintén gyakran hiába kerestek a vásárlók - februárban már teljes választékban kaphatók voltak.

a vegyesiparcikkek közül a vasárak kínálata alapvetően nem változott: kevés a kazán, a hazai lemezradiátor, a víz- és gázvezetékcső, nem kielégítő a gáztűzhelyek választéka.
/folyt. köv./ mg/mz
00.10 280385 2649

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés /2. rész/

javult viszont az ellátás szög- és csavarárakból, valamint zárakból és lakatokból. enyhült a korábban krónikus villanybojler-hiány, automata mosógépekből azonban továbbra sincs elegendő.

nem kielégítő a híradástechnikai cikkek választéka: rádiós-magnókból a kedvelt hazai típusok, lemezjátszókból főként a szocialista importból származó és olcsóbb típusok hiányoznak.

feburárban jelentősen javult a butorok kínálata: növekedett a gyermekbutorok, szekénysorok, konyhai- és kárpitos garnitúrák választéka, s a mennyiségi igényeket is kielégíti a kereskedelem.

nem csökkent a hiány szénből és brikettből. több megyében operatív bizottságok alakultak a megyei tanács, a tűzép-vállalat, és a meszöv közreműködésével annak érdekében, hogy a szállítmányokat azokra a helyekre irányítsák, ahol ezekre a legnagyobb szükség van. hasonló volt a tűzifa-ellátás helyzete, ahol szintén körültekintő intézkedésekkel tudták csak a meglévő készleteket lehetőleg optimálisan elosztani.

Építőanyagokból kellő készletekkel rendelkeznek a tűzép-telepek. a múlt évben hiányzó termékek mindegyikéből lényegesen javult a kínálat, bár a forgalom viszonylag mérsékelte, mert a hideg idő miatt az építkezések elhalasztották a munkák megkezdését. /mti/

mg/sl/mz 1e
00.11 280385 1302

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

intézkedések az építőipari dolgozók szociális kedvezményeiről

1985. március 28. - az építésügyi és városfejlesztési miniszter - más tárcák vezetőivel és az érintett érdekvédelmi szervezetekkel egyetértésben - módosította az építőipari kivitelező-, szak- és szerelőipari vállalatok, szövetkezetek dolgozóinak utazási kedvezményéről, elszállásolásáról, a saját szerszámaik használatáért adott térítésekéről, valamint a különélési pótlékuokról szóló jogszabályokat. a módosítások lényege, hogy - a kísérleti jövedelemszabályozásban bevált tapasztalatok alapján - az építőipari vállalatok a jelenleginél nagyobb összegű kedvezményt, juttatást adhatnak, de számolniuk kell azzal, hogy nemcsak a többletköltség, hanem annak az átlagosnál nagyobb - 40 százalékos - adóterhe is tetemesen növeli a munkaerőre fordítandó kiadásukat. mérlegelniük kell tehát, hogy a munkaerő megtartására vagy a létszám növelésére ösztönző kedvezmények emelésével járó kiadások arányban állnak-e a nyereséggel, s ez ad-e kellő fedezetet a többletköltségekre. az új lehetőségek alkalmazásának mindemellett feltétele, hogy a kedvezmények, juttatások mértékét a vállalat kollektív szerződésében - munkaküldési szabályzatában - rögzítsék.

az említett feltételekkel például a vállalat a csoportos munkásszállításnál a dolgozókat terhelő térítési költségeket elengedheti, ha pedig a kis utasszám miatt saját járatát megszünteti, akkor az érintett néhány dolgozónak megváltást fizethet. az építőipari dolgozók elszállásolásáról szóló rendelet módosítása lehetővé teszi, hogy amennyiben a vállalat a szokásos módon, munkásszálláson nem tudja elhelyezni a dolgozót és vele előzetesen megállapodott, akkor nagyobb összegű szállásmegváltási díjat fizessen. ennek mértékét is a kollektív szerződésben kell rögzíteni, de a díj összege a havi 1000 forintot nem haladhatja meg.

bel

- 4 -

1985.03.28.

a rendeletek módosítása a kihirdetéssel lépett hatályba, de a változások - ha a kollektív szerződés, illetve a munkaügyi szabályzat így intézkedik - ez év január 1-től visszamenőleg is alkalmazhatók. /mti/

sb/cl/sl/mz 1e

00.13 280385 2083

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

budavári fesztivál /1. rész/

1985. március 28. - kulturális életünk immár hagyományos eseménye, a tavaszi fesztivál újabb programmal bővül. a magyar kommunista ifjúsági szövetség I., II. és XII. kerületi bizottságai - az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat segítségével - a tavaszi fesztivál programjaként kétnapos változatos kulturális műsort kínálnak a várban, budavári fesztivál címmel.

március 30-án a szentháromság téren Lovas huszárok felvonulása nyitja meg a kétnapos gazdag programot. délelőtt trattel Vilmos és Ibolya zenebohócok szórakoztatják itt a gyerekeket, akrobatikus rock and rollt mutat be a metró klub táncsoport, majd a különböző korok ruháit felvonultató divatbemutatóval folytatódik a műsor. délután középkori kollégiumi zenét hallgathatnak a szentháromság téren az érdeklődők, s figyelemmel kísérhetik domonkos Béla bábművész, Bacsa Ferenc dalénekes és m. Kecskés András pantomimművész műsorát.

a dísz téren felállított színpadon 13.00 órától vásári komédiát mutatnak be, majd amatőr színjátszó együttesek lépnek a közönség elé. ezt követően ugyanitt koncertet ad az I. emelet együttes, majd a randori kaszkadőr show-t és a zdravec táncegyüttes bemutatóját tekintheti meg a közönség. este a téren táncház várja az érdeklődőket.

a következő napra, március 31-re is változatos programot állítottak össze a rendezők. a szentháromság téren egyebek közt a táncsics zenekar és a karsai r.t. lép színpadra, s bemutatják műsorukat az országos diáknapokon legjobban szerepelt amatőr együttesek is. lesz ezen kívül önvédelmi bemutató, s reneszánsz zenét is hallgathatnak a várba látogatók. este nagy bandó András humorista szórakoztatja a téren egybegyűlteket. a dísz téren délelőtt bohócparádé várja a gyerekeket, délelőtt fakir- és zsonglőr-bemutatót rendeznek, s 13.00 órától a Benkó Dixiland band

bel

- 5 -

1985.03.28.

ad koncertet. délután a budai táncklub növendékei és artisták lépnek a porondra, s 18.00 órától a rodeó együttes mutatja be egy kor-show című műsorát. este hét órakor disco-program kezdődik, majd 21.00 órakor a lézer-show látványosságait tekinthetik meg az érdeklődők. /folyt. köv./

na/cl/sk km
00.14 280385 2151

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

budavári fesztivál /2. rész/

a műsorokkal egyidőben ipar- és képzőművészek munkáit állítják ki a halászbástyán, s képfestők, zománczók, csipkekészítők, kosárfonók, szegedi papucsosok, gyöngyfűzők, bocskorosok kínálják portékáikat a tárnok utcában. a tárnok utcai általános iskolában rajzfilmeket vetítenek, illetve számítástechnikai játékbemutatót rendeznek a gyerekeknek. /mti/

na/cl/sk km se
00.14 280385 0411

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

áprilisi filmbemutatók

1985. március 28. - tizennégy magyar és külföldi alkotást tűznek műsorukra a fővárosi mozik áprilisban. az első héten vetítik Bacsó Péter „Hány az óra, veker ur?”, című filmjét. a páskándi Géza novellájának felhasználásával készült produkció története Magyarország német megszállásának napján kezdődik, hőse egy kisvárosban élő órásmester. a mafilm dialóg stúdiójában forgatott alkotást a Puskin és a Bartók mozi mutatja be.

felújításként vetítik Andrzej Wajda „Tájkép csata után”, című filmjét a Toldi moziban április 4-től. a lengyel alkotás a felszabadulás utáni napokat ábrázolja egy németországi koncentrációs táborban.

„tudom, hogy tudod, hogy tudom,, a címe alberto sordi filmvígjátékának. a nagyszerű színész és rendező, valamint monica vittti főszereplésével forgatott mű egy banktisztviselőről, feleségéhez, családjához fűződő kapcsolatáról szól. a produkciót a május 1., a bartók, a tátra és a kőbánya moziban vetítik. ugyancsak vígjáték gennagyij melkanjan „az örökség bajjal jár,, című filmje. a szovjet alkotás egy váratlan örökség sorsának története, premierje a bástya moziban lesz.

április közepén amerikai kalandfilmet tűz műsorára a corvin, az uránia, a bartók, a tátra és a fórum mozi. a john schlesinger rendezte „maraton életre-halálra,, című szinkronizált bűnügyi alkotás világhírű színészek - dustin hoffman, laurence olivier és roy scheider - főszereplésével egy egyetemi hallgató veszélyes találkozását mutatja be a volt náci titkosszolgálattal.

„a tanulékony papagáj,, címmel szovjet mesefilm-összeállítást játszik a mátra mozi. az elsősorban hét-tíz éveseknek ajánlott színes bábfilm egy részeges tengerész és papagája kalandjait meséli el. /mti/

Lg/km/cl ie
00.15 280385 1757

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

történelem és néprajz - tudományos konferencia

1985. március 28. - történelem és néprajz címmel tudományos konferenciát rendez április 5-6-án debrecenben a magyar történelmi társulat, a magyar néprajzi társaság, az országos pedagógiai intézet és a hajdu-bihar megyei tanács. a kétnapos eszmecsere folytatása annak a tanácskozássorozatnak, amely a korábbi években a történelem és a földrajz; a történelem és az irodalom, valamint a történelem és a technika kapcsolatrendszerét vizsgálta a tudományban és az oktatásban.

ez alkalommal a néprajz és a történelem összefüggéseit, a kutatási területek érintkezési pontjait, a közös gondokat vitatják meg a szakemberek. a két tudományterület képviselőitében balassa iván, a magyar néprajzi társaság elnöke és makkai lászló, a magyar történelmi társulat elnöke általános áttekintést adnak a témáról. a területi kutatások lehetőségeiről, a tájnak a népi művelődésben meghatározó szerepéről, a népművészet és a népi művelődés korszakairól - társadalmi és szociológiai szempontokat is felvetve - paládi-kovács attila, faragó tamás, benda gyula, orosz istván,

csilléry klára és benda kálmán tart előadást. a felkért hozzászólók elemzik a téma oktatási vonatkozásait, rámutatnak a helytörténeti gyűjtemények és múzeumok művelődési szerepére, illetve bemutatják ezek eredményeit, s felvázolják a népi művelődés egyes korszakainak jelentősebb irányzatait. /mti/

na/-vi/cl ie
00.17 280385 1430

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

rekonstrukció a lampartban

1985. március 28. - a lampart vegyipari gépgyár kőbányai üzemében technológiai rekonstrukció kezdődött meg. a vállalat a géppark korszerűsítésére nemzetközi tervpályázatot is kiírt, amelyet egy osztrák cég nyert meg. az összesen mintegy 45 millió forintos rekonstrukciós beruházás őszre elkészül.

a lampartnál tüzzománc bevonatu sav- és lugálló vegyipari berendezéseket és nagyméretű tartályokat gyártanak, amelyekből kgst-szakosítási megállapodás alapján szinte valamennyi szocialista országba szállítanak, de jelentős tételeket exportálnak a tőkés piacra is. a piaci igényeknek mindinkább csak úgy tudnak megfelelni, ha a gyártási technológiákat a legújabb műszaki megoldásokkal kiegészítik, s ezzel növelik a gépek, tartályok megbízhatóságát és élettartamát. ennek érdekében határozták el a rekonstrukciót.

mindenekelőtt a zománcégetést modernizálják. eddig hét régi, kedvezőtlen hőhasznosítású kemencében, zömmel nehéz fizikai munkával végezték a zománcégetést. a következő hónapokban ezeket a kemencéket lebontják, s négy elektronikus vezérlésű, nagyteljesítményű kemencét állítanak fel. az új kemencék 40 százalékkal kevesebb gázt fogyasztanak mint a korábbi típusok. a zománcszórást robotokkal oldják majd meg. /mti/

sz/il/sk sl ie
00.17 280385 1295

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

hulladékból energia

1985. március 28. - hulladékból állítanak elő energiát a győri cardo butorgyárban. az energiaracionalizálási pályázaton kapott összegből üzembe helyeztek egy vegyestüzelésű kazánt, amelyben a gyárban keletkező csiszolatport, faforgácsot és farostlemez-maradékot égetik el. a kisalföldi erdőgazdasággal kötött szerződés értelmében a gazdaság is átadja a gyárnak erre a célra a famunkák során keletkező fűrészport. a kazán óránként 3 tonna gőzt termel, s ezzel a szükséges energiamennyiség 70-80 százalékát biztosítja, a tavaszi-nyári időszakban teljesen fedezi a vállalat energiaszükségletét.

a hulladékégető kazán üzembehelyezésével a cardo butorgyár az előzetes számítások szerint évente mintegy 4-4,5 millió forintot takarít meg, így a beruházás három éven belül megtérül. /mti/

mzs/sza sk st sn
00.18 280385 0841

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

szerelik a postaüzemet székesfehérváron

1985. március 28. - megkezdték a technológiai berendezések szerelését az új székesfehérvári postai feldolgozó üzemben. a négyszintes, 11 ezer négyzetméter alapterületű épületben két szovjet konstrukciójú automatikus csomag- és levélszállító, illetve válogató rendszert szerelnek fel, amelyek napi 350 ezer levél, hétezer csomag, továbbá 440 ezer újság- és folyóiratpéldány kezelésére képesek. az egymilliárd forintos költséggel épülő új postai feldolgozó üzem 1986 második felében áll munkába, s feladata a dunántul középső részén, ezen belül a balatommál 360 postahely kiszolgálása lesz. /mti/

sas st cl 1e

00.19 280385 0666

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

épül a városközpont

1985. március 28. - nagyszabású építkezés kezdődött zalaegerszeg belvárosában. a városközpont rekonstrukciójának második szakaszában több száz lakás mellett üzletek és szolgáltató egységek épülnek. az újabb lakóházakat a közismert „csipkeházhoz”, hasonló stílusban, változatos homlokzatokkal építik fel, alagutzszerű technológiával. a bennük lévő két- és hámszobás lakások az átlagosnál nagyobb alapterületűek lesznek. /mti/

tóa st cl 1e
00.20 280385 0477

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

bolthálózat-fejlesztés a kistelepüléseken

1985. március 28. - jelentős fejlődésről számoltak be és további fejlesztéseket ismertettek a borsod megyében most véget ért évről évről áfész-közgyűléseken. tavaly a szövetség és a megyei tanács támogatásával több mint 60 millió forintot fordítottak a bolthálózat, elsősorban a kistelepülések boltjainak korszerűsítésére, hűtőpultokkal és más berendezésekkel való ellátására. a tervek szerint az idén is körülbelül hasonló nagyságú összeget használhatnak fel erre a célra, valamint új áfész-áruházak létesítésére. ilyen áruház épül mezőkövesden, encsen, kesznyétenben és miskolcon.

a borsodi áfészek szervezésében tavaly 247 szakcsoport egyebek között hétezer tonna hullal és 726 tonna primőr zöldséggel járult hozzá az ellátás javításához. az ipari nagyüzemekkel kialakított kooperáció keretében a december 4. drótművek, a lenin kohászati művek és más vállalatok jelentős mennyiségű szerszámot és egyéb vasipari cikket gyártottak az áfészek szakboltjai részére, s így módon csökkenteni tudták a hiánycikkek számát. segítette az ellátást, a választék bővítését a szovjet, kelet-szlovákiai, román és lengyel nagykereskedelmi vállalatokkal lebonyolított árucseré is. /mti/

bas st cl 1e
00.21 280385 1242

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

teljesítették felajánlásaikat

1985. március 28. - teljesítették felajánlásaikat a veszprém megyei kórház orvosai és egészségügyi dolgozói, akik a pártkongresszus és a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére társadalmi munkaként széles körű szűrővizsgálatok elvégzését vállalták. a veszprémi vegyipari egyetemen elvégezték több mint négyszáz hallgató belgyógyászati, szemorvosi, bőrgyógyászati és fogorvosi vizsgálatát. ennek az volt a célja, hogy idejében felfedezzék az esetleges kezdődő elváltozásokat, illetve felhívják a figyelmet az olyan hajlamokra, túlérzékenységre, amelyek befolyásolhatják a mérnökjelöltek későbbi munkahelyválasztását. az óvodákban ortopédiai, az öregek napközi otthonaiban pedig szemészeti és fül-orr-gégészeti vizsgálatokat végeztek. a megyében felkeresték mindazokat a betegeket, akik a múlt évben érbetegségek következtében elvesztették valamelyik végtagjukat, ellenőrizték állapotukat, megvizsgálták, hogyan tudtak alkalmazkodni megváltozott helyzetükhöz. a továbbiakban a tapasztalatokat hasznosítva részt vesznek az utógondozás megszervezésében is. /mti/

bév st cl ie
00.22 280385 1121

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

husvétii előszezon a balatonnál

1985. március 28. - felkészülten várják az előszezon első vendégeit a siófoki hungária és európa szállóban, valamint az ibusz balatoni igazgatósága által bérelt több vállalati üdülőben. április 6-án mintegy két és félezer nyugatnémet, osztrák és szovjet turista érkezik a husvétii ünnepekre. a vendégek részére változatos programot állították össze, amelyben szerepel husvétii locsolóbál, körutazás a tó körül és hajókirándulás is. a husvétii turistacsoportok elutazása után az európa és a hungária már nyitva marad, mert a tavalyinál élénkebb az előszezonii érdeklődés: elsősorban a hétvégekre várnak jelentős számban vendégeket. /mti/

káp st cl ie
00.23 280385 0694

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

tenyészsjuh-import

1985. március 28. - a magyar állattenyésztés külföldön is elismert színvonalától egyenlőre elmarad a juhtenyésztés; az elmúlt időszakban még csökkent is az állomány. a korábbinál lényegesen kevesebb tenyészállatot tartanak a termelők. az ágazat fejlesztésére ezért külföldről hoztak be tenyészállatokat az állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézet közreműködésével. az importtól a szakemberek azt várják, hogy a tenyész-anyag javítja a hazai juhállomány tejtermelő képességét, s a hustermelést is fokozni lehet azzal, hogy növelik a speciális fajták arányát.

az elmúlt évben több mint 700 tenyészjuhott hoztak be. nagyobb részüket a szovjetunióból, ahol olyan fajtákat tenyésztettek, amelyek 10-15 évvel ezelőtt már jelentősen javították a magyar juhászatok jövedelmezőségét, s ezuttal újabb vérfrissítésre került sor. nagy számban érkeztek kelet-friz és pleveni fajtájú juhok is, egyebek között az ndk-ból. a tenyésztők szakmai lehetőségeit gazdagítja a juh-embrió import; - a finomgyapju termelés fokozására - ausztrál-merino juh-embriót hoztak be, amelyet állatorvosok ültetnek a „fogadóanya”, szervezetébe. a megszületendő utódból nagy képességű tenyészállatot nevelhetnek.

az idén a tervek szerint folytatják az állomány javítását; várhatóan mintegy 500 tenyészjuhott vásárolnak külföldről. /mti/

jf/il/jf/cl ie
00.24 280385 1371

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

hétvégi kulturális programok

1985. március 28. - a vigadó galériában március 31-ig, vasárnapig látogatható még a cifra-alapítvány képzőművészeti kiállítása. pénteken és szombaton várja az érdeklődőket bessenyei Antal iparművész a margitszigeti thermál szállóban, ahol a kiállított tárgyak meg is vásárolhatók. kádár gyula szijgyártó népi iparművész kiállítása a patak István művelődési központban tekinthető meg, a helyszínen pénteken és szombaton a művész bemutatót tart.

a budapest sportcsarnok ad otthont vasárnap délelőtt 10 órától este fél 11-ig a iv. tánc ház találkozóznak. pénteken délután 4 órától este fél 10-ig a vörösmarty tér színpaddá változik, itt egyebek közt az elmúlt 40 év divatja és slágerei mellett szintetizátor-show is látható, illetve hallható. vasárnap délelőtt csuszókorong-bemutatót rendeznek a szende pál utcában.

a duna intercontinentál szálló ad otthont péntektől vasárnapig az országos kisipari szakmai napoknak. a divatbemutatókon kívül a szállóban kozmetikai, fodrászati bemutató is lesz. a hétvégén több alkalommal is sajtóterasz nyílik a vörösmarty téri kossuth könyvesbolt előtt, a teraszon többek között a magyar ifjuság és a népsport munkatársaival, kül- és belpolitikai szakértőkkel találkozhatnak az érdeklődők. a duna-korzón péntek délután kezdődik és vasárnap estig tart a kirakodóvásár.

a hétfői ifjusági rendezvényekhez kapcsolódik két népszerű együttesünk koncertje. a mahart kisz bizottság klubjában a dolly roll együttes show-ja vasárnap este fél 9-kor kezdődik, az 1. emelet együttes műsora szombaton a disz téren fél 4-től hallható.

a budai vígadóban március 31-én, vasárnap és április 1-én, hétfőn este 7 órakor a tánc fórum szervezésében az állami balettintézet ad koncertműsort. /mti/

na/il/km/mz ie

00.25 280385 1795

..-

sb0017 4 130 mtib1017

Ünnepi nyitvatartási rend a fővárosban /1. rész/

1985. március 28. - a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának tájékoztatója szerint a budapesti üzletek és vendéglátóhelyek április 3-tól 8-ig a következő rend szerint tartanak nyitva:

az április 3-1, szerdai munkanap valamennyi másfél- és kétműszakos élelmiszerbolt, abc-áruház, csarnok és piac 19 óráig, az ennél egyébként később záró üzletek szokásos rendjük szerint várják a vásárlókat, az iparcikk- és a ruházati üzletek, az áruházak, a dohány-, az édesség- és a virágüzletek a szokásos szerdai, a vendéglátóhelyek a szombati nyitvatartás szerint üzemelnek.

április 4-én, csütörtökön a vendéglátóhelyek, a dohány-, az édesség- és a virágboltok a vasárnapi nyitvatartás szerint árusítanak. minden más üzlet zárva lesz.

a kijelölt vendéglátóhelyek tejet, kenyeret és péksüteményt árusítanak.

április 5-én, pénteken valamennyi másfél- és kétműszakos élelmiszerüzlet 19 óráig, a csarnokok és piacok 6 órától 19 óráig, az ennél később záró üzletek a szokásos rend szerint fogadják a vásárlókat. minden más kereskedelmi egység a szokásos pénteki nyitvatartási rendjét alkalmazza.

április 6-án, szombaton, valamennyi élelmiszerbolt, csarnok és piac 14 óráig, a szombaton hosszabított nyitvatartásra kijelölt élelmiszerüzletek a szokásos szombati nyitvatartási rend szerint árusítanak. az édességboltok a pénteki, az iparcikk- és a ruházati üzletek, az áruházak, a dohány- és virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek szombati nyitvatartásuk szerint üzemelnek.

április 7-én, vasárnap a sugár és a batthyány téri élelmiszeráruház, valamint a xiii. kerületi szent istván körút 30. szám alatti abc és a vasárnap nyitva tartó piacok a szokásos vasárnapi rendjüknek megfelelően állnak a vásárlók rendelkezésére. a vendéglátóegységek a szombati, a dohány-, az édesség- és a virágboltok a vasárnapi nyitvatartást alkalmazzák. minden más üzlet zárva lesz.

április 8-án, hétfőn a vendéglátóhelyek, a dohány-, az édesség- és a virágüzletek a vasárnapi nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek. minden más üzlet zárva lesz.

a kijelölt vendéglátóhelyek április 7-én és 8-án tejet, kenyeret és péksüteményt árusítanak.

a fodrászatok és a fényképészetek április 3-tól 8-ig a szokásos nyitvatartás szerint működnek. /folyt. köv./ -ri/il -vi
09.11 280385 2336

1/

..-

sb0018 4 130 mtib1018

ünnepi nyitvatartási rend a fővárosban /2. rész/

a fővárosi fürdőigazgatóság közlése szerint április 4-én, csütörtökön minden fürdő zárva lesz. április 7-én minden fürdő a vasárnapi rend szerint üzemel. április 8-án, hétfőn a gyógy- és melegfürdő osztályok zárva tartanak, az uszodák a vasárnapi üzem szerint fogadják a látogatókat. /mti/

-ri/il/-vi olt
09.12 280385 0367

sb0019 1 180 mtib1020 /közönségszolgálat/

a fővinform tájékoztatója /1. rész/

1985. március 28. - a ix. kerületben a soroksári ut - hámán kató utca kereszteződésében a gázművek lezárta a boráros tér felé vezető középű forgalmi sávot.

április 4-én 07.30-14.00 óra között rendezendő katonai diszszemle, valamint ennek próbái miatt március 28-án kb. 20.00 órától 29-én kb. 05.00 óráig, március 30-án kb. 20.00 órától 31-én kb. 05.00 óráig vagy március 31-én kb. 20.00 órától április 1-én kb. 05.00 óráig április 2-án kb. 04.00 órától kb. 11.30 óráig változik a közúti forgalom.

Lezárják a közúti forgalom elől a thököly uttól a dózsa györgy ut - felvonulási tér - rudas lászló utca - élmunkás hid - élmunkás tér - lehel utca - dózsa györgy ut - kassák lajos utca - róbert károly körut - felüljáró - hungária körut - ajtósi dűner sor - dózsa györgy ut - verseny utca - murányi utca - thököly ut határolta területet. a tömegközlekedési járművek a következő utvonalakon közlekednek:

az 1-es és az 1-es gyors jelzésű autóbuszok kelenföldi pu. - kodály körönd - liszt ferenc tér között;

a 4-es, a 4-es gyors, 4/a jelzésű autóbuszok gyöngyösi utca - árpád-híd végállomás, illetve lékai jános tér - kodály körönd - liszt ferenc tér között közlekednek. az utvonat az árpád-híd végállomás felé a béke térig az eredeti uton, majd a szegedi utnál tovább azonos a 32-es jelzésű autóbuszok utvonatával az árpád-híd végállomásig. a gyöngyösi utcai végállomás felé: béke utcáig azonos a 32-es jelzésű autóbuszok utvonatával, majd a béke utca, később pedig tovább az eredeti utvonat. ideiglenes megálló az árpád-híd

BA

végállomás felé: béke utcán a szegedi ut kereszteződése előtt - ezt követően az utvonalon érintett megállók.

a 7-es, 7-es gyors jelzésű autóbuszok budai végállomásaik - baross tér között közlekednek. a végállomási rend a baross téren megegyezik a 7/a jelzésű autóbuszokéval.

a 20-as, 20-as gyors, 30-as, 30-as gyors jelzésű autóbuszok újpesti végállomásaik és az árpád-híd végállomás között közlekednek. az utvonat az árpád-híd végállomás felé: szegedi utig az eredeti utvonat, majd a szegedi ut, ezt követően tovább azonos a 32-es jelzésű autóbuszok utvonatával az árpád-hídnál lévő végállomásig. újpesti végállomásaik felé: reitter ferenc utcáig azonos a 32-es jelzésű autóbuszok utvonatával - tovább szegedi ut - balra mauthner sándor utca - balra ambrus utca - jobbra reitter ferenc utca - ezt követően változatlan az eredeti utvonat. ezeknek az autóbuszoknak a végállomása azonos a 32-es gyors jelzésű buszok árpád-híd végállomásával. /folyt. köv./

11.14^{gw} 280385 2568

sb0020 1 180 mtib1021

a fővinform tájékoztatója /2. rész/

a 32-es, 32-es gyors jelzésű autóbuszok kőbánya városközpont végállomás és a kacsóh pongrác uti végállomás között közlekednek. utvonat a kacsóh pongrác uti végállomás felé: nagy lajos király utja - balra dorozsmai utca - balra lumumba utca - jobbra erzsébet királyné utja - jobbra amerikai ut - balra kacsóh pongrác uti végállomás. kőbánya városközpont felé: kacsóh pongrác ut - balra amerikai ut - tovább az eredeti utvonat. végállomási rend a kacsóh pongrác uton azonos az 1-es jelzésű autóbuszokéval.

a 33-as jelzésű autóbuszok a dandár utca és a kodály körönd között közlekednek. végállomási rend a kodály köröndnél: az ideiglenes végállomás a felső erdősről jobbra fordulás után a szervizuton.

az 55-ös, 55-ös gyors jelzésű autóbuszok a népliget és a thököly ut között közlekednek. az ideiglenes végállomás a hungária köruton a thököly ut kereszteződése előtt lévő fordulóban kerül kialakításra.

BA

a 73/e jelzésű autóbuszok a felszabadulás utja és a kacsón pongrác uti végállomás között közlekednek. utvonal a kacsón pongrác uti végállomás felé: nagy lajos király utjáig változatlan - nagy lajos király utja - balra dorozsmai utca - balra lumumba utca - jobbra erzsébet királyné utja - jobbra amerikai ut - balra kacsón pongrác uti végállomás. felszabadulás utja felé: kacsón pongrác uti végállomás - balra amerikai ut - kacsón pongrác ut - nagy lajos király utja - telepes utca - rákospaták utca - csömöri ut - tovább az eredeti utvonal. ideiglenes végállomás az 1-es jelzésű autóbuszok megállója mögött.

a 95-ös jelzésű autóbuszok a baross tér és a felsőcsatári ut között módosított utvonalon közlekednek. utvonal a baross tér felé: hős utcáig változatlan - hős utca - hungária körút - kerepesi ut - tovább az eredeti utvonal.

a 95-ös gyorsjelzésű autóbuszok a kerepesi ut - felsőcsatári ut között módosított utvonalon közlekednek. utvonal a kerepesi ut felé: hős utcáig változatlan - hős utca - hungária körút - kerepesi ut - tovább az eredeti utvonal. ideiglenes végállomás a kerepesi uton a hungária körút keresztezése után a 80-as trolibusz, a 95-ös autóbusz megállójánál. az utvonal a felsőcsatári ut felé változatlan.

a 133-as jelzésű autóbuszok árpád-híd végállomás - victor hugo utca közötti módosított utvonala a victor hugo utca felé: csanády utca - balra kresz géza utca - balra victor hugo utca - tovább az eredeti utvonal. az ideiglenes végállomás a kresz géza utcában a victor hugo utca kereszteződése előtt.

a 78/e jelzésű autóbuszok az erzsébet-híd budai hídfője és a baross tér között közlekednek. végállomásuk a baross térenél megegyezik a 78-as jelzésű autóbuszokéval. /folyt. köv./ gw
11.15 280385 2697

BA

-.-

sb0021 1 180 mtib1022

a fővinform tájékoztatója /3. rész/

a 173-as jelzésű autóbuszok ujjpalota, erdőkerülő utca - örs vezér tere között közlekednek. utvonal az örs vezér tere végállomás felé: csömöri ut - miskolci utca - telepes utca - nagy lajos király utja - balra kerepesi ut - örs vezér tere déli oldalán lévő végállomás. az utasok leszállása a kerepesi uton lévő garázsmenti megállóban, felszállása a 32-es jelzésű autóbuszok árpád-híd irányu megállójában történik.

a 12-es, 12/e jelzésű villamosok rákospalota, dózsa györgy ut - frangepán utca között közlekednek. az utasokat a frangepán utca - árpád-híd végállomás között a 120-as jelzésű autóbuszokkal, illetve az árpád ut - bajosy zsilinszky ut kereszteződésétől az 182-es jelzésű autóbuszok szállítják. a 120-as jelzésű autóbuszok részére a frangepán utcai, illetve a fáty utcai 4-es jelzésű autóbuszok megállójánál ideiglenes megállót létesítenek.

a 14-es és a 44-es jelzésű villamosok nem közlekednek.

a 67-es jelzésű villamosok rákospalota máv-telep - zugló, rákospaták között közlekednek. az utvonal mindkét irányban: kolozsvár utca - erzsébet királyné utja - mexikói ut - thököly ut - csömöri ut.

az 1-es jelzésű villamosok április 4-én a díszszemle idején a széchenyi fürdő, hősök tere, bajza utcai megállóhelyeknél nem állnak meg. a fenti időpontban jelzett megállókat az utasforgalom elől elzárják.

a 70-es, 72-es, 75-ös, 76-os jelzésű trolibuszok nem közlekednek.

a 77-es jelzésű trolibuszok az öv utca - örs vezér tere végállomások között közlekednek. utvonal: egressy utig változatlan - tovább a 82-es jelzésű trolibuszokkal azonos az örs vezér tere végállomásig. a végállomás azonos a 82-es jelzésű trolibuszokéval.

a 80-as jelzésű trolibuszok forgalma időszakosan szünetel. a 73-as, 74-es, 78-as, 79-es jelzésű trolibuszok helyett autóbuszok szállítják az utasokat.

a 73-as jelzésű trolibuszpótló autóbusz az arany jános utca és a baross tér között körirányu forgalomban közlekedik. utvonal: dohány utcáig azonos a trolibuszok utvonalával - dohány utca - rottenbiller utca - baross tér - rottenbiller utca - wesselényi utca - izabella utca - tovább megegyezik a trolibusz utvonalával. ideiglenes megálló a baross téren a 7/a jelzésű autóbusz megállójánál. /folyt. köv./

11.16^{gw} 280385 2290

BA

-.-

bel

- 18 -

1985.03.28.

sb0022 1 180 mtib1023

a főinform tájékoztatója /4. rész/

a 74-es jelzésű trolibuszpótló autóbusz a tanács körut - rottenbiller utca között körirányú forgalomban közlekedik. az utvonal a rottenbiller utca felé: rottenbiller utcáig megegyezik a trolibusz utvonalával - rottenbiller utca - wesselényi utca - tovább megegyezik a trolibusz utvonalával. az ideiglenes megálló a rottenbiller utcában, a dohány utcából történő kikanyarodás után a 33-as jelzésű autóbusszal közös.

a 78-as jelzésű trolibuszpótló autóbusz a kossuth tér - baross tér között körirányú forgalomban közlekedik. utvonal a baross tér felé: izabella utcáig megegyezik a trolibuszok utvonalával - izabella utca - dohány utca - rottenbiller utca - baross tér. a kossuth tér felé: rottenbiller utca - wesselényi utca - vörösmarty utca - majakovszkij utca - tovább megegyezik a trolibusz utvonalával. ideiglenes megálló: a baross téren a 7/a jelzésű autóbusz megállója, a vörösmarty utcában a majakovszkij utca kereszteződése előtt.

a 79-es jelzésű trolibuszpótló autóbusz a jászai mari tér - váci ut között közlekedik. utvonal: váci utig megegyezik a trolibuszok utvonalával - jobbra váci ut - jobbra vág utca - jobbra hegedüs gyula utca - balra dráva utca - tovább megegyezik a trolibusz utvonalával. ideiglenes megálló: a váci uton, a dráva utca kereszteződése után a 182-es jelzésű autóbusz megállójánál található.

a garay utca - jászai mari tér, illetve jászai mari tér - népliget között szolgálati trolibuszok helyett autóbuszok közlekednek. /mti/

me/gw olt
11.16 280385 1541

BA

-.-

bel

- 19 -

1985.03.28.

sb0023 4 130 mtib1027

elhunyt simor jános

1985. március 28. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vezetése, pártbizottsága, szakszervezeti bizottsága és a gyászoló család mély megrendüléssel tudatja, hogy simor jános, nyugalmazott miniszterhelyettes a szocialista magyarorszáért érdemrend és számos más magas kitüntetés tulajdonosa életének 68. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetése április 3-án 12.00 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

il/sl/gw olt
11.27 280385 0472

-.-

sb0024 4 130 mtib1028

halálos közlekedési balesetek

1985. március 28. - a népköztársaság utja és a kodály körönd kereszteződésénél popráczai istván 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az általa vezetett 4-es autóbusszal szabálytalanul váltott sávot, s emiatt irányváltoztatásra kényszerítette a mellette haladó piros 4-es autóbust. a piros 4-es a menetirány szerinti bal oldalra áttérve összeütközött egy személygépkocsival, amelynek így nekiütközött egy volán autóbusz is. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője bak lajos 36 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a helyszínen meghalt. popráczai istván vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

a xiv. kerületi hungária körut és a hungária köz kereszteződésénél figyelmetlenül lépett az uttestre dózsák jános 42 éves járdatarító, budapesti lakos és egy személygépkocsi halálra gázolta. /mti/

ra/il/km/gw olt
11.33 280385 0898

BA

-.-

bel

- 20 -

1985.03.28.

sb0025 4 130 mtib1029

földgáz zalaszentgróton

1985. március 28. - a település felszabadulásának 40. évfordulójára megérkezett a földgáz zalaszentgrótra. néhány hónap alatt elkészült a gerincvezeték a város határáig és megépült a fogadóállomás is, majd csütörtökön bekötötték az első lakóházat a vezetékes gázhálózatba. mostantól kezdve folyamatosan építik a városi elosztóhálózatot és kapcsolják be a lakóépületeket, közintézményeket és az üzemeket.

a zalai földgázprogram megvalósítása keszthelyen és hévízen folytatódik. mindkét településen ez év második felében lesz gázszolgáltatás. /mti/
tóa/tó,ká/gw olt
11.36 280385 0608

-.-

sb0026 4 130 mtib1030

elhunyt tuna jenőné farkas magda

1985. március 28. - tuna jenőné farkas magda, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940 óta volt a párt tagja hosszú, súlyos betegség után elhunyt. bucsuztatását kívánságának megfelelően szűk családi körben tartották a megyeri uti temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
belügyminisztérium

/mti/ il/km olt
11.37 280385 0487

BE

-.-

bel

- 21 -

1985.03.28.

sb0027 4 150 mtib1031

előszállítások vas megyében

1985. március 28. - az év első hónapjainak tapasztalatairól, az előszállítások alakulásáról tárgyalt csütörtökön szombathelyen, a vas megyei szállítási bizottság. mint megállapították, a máv szombathelyi igazgatóságának ebben az évben 10,200.000 tonna áru fuvarozásáról kell gondoskodnia, s ebből az első negyedévre 2,600.000 tonna áru szállítását írja elő a terv. a máv ezért is kérte a fuvaroztatókat, hogy az árut - különösen a nem idényjellegűt - már az év elejétől szállítsák, s erre kedvezményeket is adnak. az ígéretes törekvéseknek azonban a rendkívüli időjárás, a kemény fagy gátat emelt, így az első két havi szállítási tervet csak kilencven százalékra sikerült teljesíteni.

a 17-es számú volán vállalatnak viszont sikerült túlteljesítenie első két havi tervét elsősorban azzal, hogy visontán éjjel-nappali és szombat-vasárnapi szállítási munkával segítette az erőművet feladatai megoldásában.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy az előszállítási kedvezménybe bont áruféleségeken túl az egyéb áruk fuvarozását is szorgalmazni kell. tovább kell javítani a vállalkozó készséget, a megbízók minőségi kiszolgáltatását. /mti/
lér/mmé,ká/gw olt
11.39 280385 1219

-.-

sb0028 4 160 mtib1032 /felhasználható: 16.30 órától !/

pedagógiai szabadegyetem

1985. március 28. - befejeződött a pedagógiai szabadegyetem csütörtökön győrről. a két hónapos előadássorozatot a tit győr-sopron megyei szervezete rendezte. a hallgatóságot pszichológusok, szociológusok és a pedagógia tudományával foglalkozó szakemberek tájékoztatták a társadalomtudományi kutatások legfrissebb eredményeiről. előadások hangzottak el a családi életre nevelés problémáiról, a család szerepéről, a szülők és a gyerekek közötti kapcsolatokról. szó volt a ma iskolájáról, az oktatási intézmények követelmény-rendszeréről és ezzel összefüggésben a tanítás és a tanulás célravezető módszereiről. a tájékoztatók után az előadók fórumokon válaszoltak a hallgatóság kérdéseire. /mti/
mzs/sza,ká/gw olt
11.41 280385 0750

BA

-.-

sb0029 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

külön autóbuszok a katonai eskütételekre

1985. március 28. - a volán 20-as számú vállalat tájékoztatja az utazókat, hogy a március 30-án és 31-én rendezendő katonai eskütételekre - a menetrendben meghirdetett autóbuszjáratokon kívül különjáratokat is indít.

március 30-án, szombaton a bulcsu utcai végállomásról 07.00 órától indulnak kísérő járatok a székesújlói dobó laktanyához. az engels térről lentibe 05.40 órakor, lentiből visszafelé 16.20-kor. ugyancsak az engels térről indulnak külön autóbuszok ercsibe 07.00, 07.20, 07.40, 08.20 és 08.40 órakor, ercsiből visszafelé pedig 12.30 óra és 15.00 óra között félóránként.

a népstadion uti autóbusz-pályaudvarról kalocsára 06.30 órakor, visszafelé 15.50 órakor; verpelétre 06.00 órakor, visszafelé 15.55 órakor; rétságra 07.00 órakor és 08.25 órakor, visszafelé pedig 14.50, 16.50, 17.40 órakor indulnak kísérő járatok.

március 31-én, vasárnap az engels térről dunaujvárosba 07.00, 07.20, 07.40, 08.20 és 08.40 órakor, visszafelé pedig 12.20, 13.20, 13.50, 14.20, 14.50 és 15.20 órakor indulnak különjáratok.

a menetjegyek a népstadion uti és engels téri pályaudvarokon elővételben megválthatók. /mti/
ri/gw olt
11.43 280385 1207

-.-

sb0030 4 160 mtib1034 /felhasználható: 17.00 órától !/

győr megyei közgyűjtemények

1985. március 28. - a győr-sopron megyei közgyűjtemények 40 éve címmel kiállítás nyílt a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére csütörtökön győrött, a xantus jános muzeum képtárában. gazdag anyaga bemutatja a muzeumok, a levéltárak és a könyvtárak tudományos kutatómunkájának, sokoldalú gyűjtő és őrző tevékenységének eredményeit. a felvonultatott tárgyi emlékek: az óskori, a római kori, a népvándorláskori régészeti leletek, a csornai, a kapuvári viseletek, a sopron környéki kerámiák, mézeskalács mintafák, fafaragványok, a győri céhmesterek mives kidolgozású serlegei, céhesládái, továbbá a kiállított olajfestmények, grafikák, kisplasztikák és érmek keresztmetszetet adnak a muzeumi szakemberek négy évtizedes állomány-gyarapító munkájáról.

BA

a bibliotékákat megannyi könyvritkaság reprezentálja a bemutatón. köztük külön is említést érdemel turóczy jános 1488-ban augsburgban kiadott krónikája, amelyből mindössze 18 példány ismeretes az egész világon. kisebb kollekciónak tartják az érdeklődők elé az 1727-ben győrött megnyitott, s 1850-ig a rába-parti városban tevékenykedő streibig nyomda kiadványaiból. látható egyebek között az első magyar nyelvű bibliográfia 1803-ból, amelynek megjelenése szintén a streibig nyomda nevéhez fűződik. a levéltárak ugyancsak kuriózumokkal, egyebek között bethlen gábor 1613-ból származó levelével, továbbá krúdy- és kodály-kéziratokkal jeleskednek a nagyszabású tárlaton, amely június 2-ig tekinthető meg. /mti/
mzs/sza, ká/gw olt
11.48 280385 1519

-.-

sb0031 4 160 mtib1035 /felhasználható: 18.00 órától !/

a berlini fuvósötös miskolcon

1985. március 28. - a berlini fuvósötös adott hangversenyt csütörtökön miskolcon, a bartók-teremben. az 1975-ben alakult világhírű együttes miskolci előadásán fritz finsch professzor-karmester vezetésével mozart, farkas ferenc, ligeti györgy műveket mutattak be. /mti/
bas/tné, ká/gw olt
11.49 280385 0331

-.-

sb0032 4 160 mtib1036

művészi metszetek - értékes térképek - kiállítás

1985. március 28. - több mint ezer xvi.-xix. századi művészi metszetet, térképet bemutató tárlat nyílt csütörtökön budapesten a fókusz könyvárúház kamaratermében. a kiállított dokumentumok a központi antikvárium gyűjteményéből származnak.

az állami könyvterjesztő vállalat tavaly rendezett először hasonló tárlatokat az antikváriumi készletek bemutatására és vásárára. a most közreadott anyag többsége magyarországot ábrázoló térkép, s szép számban található botanikai témájú, kézi színezésű

BA

metszetek, nagy méretű zsáner- és életképek, külföldi városokat ábrázoló művek is.

a művészi metszetek - értékes térképek című kiállítás - amelyet rapcsányi lászló, a magyar rádió főmunkatársa nyitott meg - április 3-ig tekinthető meg. /mti/
ri/gw olt
11.50 280385 0820

-.-

sb0033 4 150 mtib1037

üzemanyag-fogyasztás mérő állomás

1985. március 28. - az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködésben lévő tagszövetkezetek összefogásával vizsga- és üzemanyagmérő állomás kezdte meg munkáját a hajduböszörményi bocskai termelőszövetkezetben. a több mint hárommillió forintos költséggel épült, korszerűen berendezett üzemben évente több, mint ezer tehergépkocsi vizsgáztatását és fogyasztásának bemérését végzik el. az állomás szakemberei elsősorban az éme-taggazdaságoknak dolgoznak, de vállalnak mérést a környékbeli nagyüzemeknek is. /mti/
szü/éva/az/gw olt
11.52 280385 0576

-.-

sb0034 4 160 mtib1038

tudományos emlékülés kosztolányi 100. születésnapján

1985. március 28. - kosztolányi dezső születésének 100. évfordulója tiszteletére tudományos emlékülést tartottak csütörtökön az ötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán. a nagy magyar költő életművét elemző tanácskozást pölöskei ferenc, a kar dékánja nyitotta meg.

beszédében rámutatott: kosztolányi - aki az egyetemnek volt hallgatója - babits mihályal rokon eszmények jegyében indult pályáján. a nyugat első nemzedékének egyik meghatározó személyisége már egészen fiatalon ismertté vált első verseskötetével, az 1907-ben megjelent „négy fal között”, című válogatással. öt regényéből hármat - a „pacsirta”, az „arany sárkány”, és az „édes anna”, című műveit - megfilmesítettek, az utóbbit színpadra is vitték.

BA

tanulmányai, elmélkedései, kritikái és írásai tizenegy kötetben, a nyugat kiadásában jelentek meg.

a tudományos ülésen a délelőtti előadások a századforduló köz- és szellemi életét, kosztolányi verselését és több alkotását elemezték. délután a költő műveinek szerkezeti felépítéséről, valamint a művészetéhez kapcsolódó egyéb kérdésekről hangzottak el előadások.

az ülésen átadták az egyetemi hallgatók számára meghirdetett kosztolányi-pályázat díjait is. a benyújtott 13 irodalmi tanulmány közül az első díjat ifjabb takács tibor negyedéves hallgató nyerte el a „pacsirta”, című regény elemzéséért, a 11 nyelvészeti dolgozat legjobbjának karvalics lászló negyedéves hallgató novella elemzése bizonyult. /mti/
lg/km/gw olt
12.14 280385 1540

-.-

sb0035 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. március 28. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor:

kevesebb felhő, csöndesedő idő

hatalmas méretű ciklon helyezkedik el európa fölött. ennek hatására a földközi-tenger felől igen enyhe levegő áramlik a balkán félszigeten és a keleti-kárpátok vidékén át észak felé, illetve hideg léghullámok haladnak nyugat-európán át közép-európa felé. a kétféle levegőt elválasztó front széles felhőzetéből sokfelé hull csapadék. ma éjszaka és reggel esőt jelentettek a lengyel-alföldről, a kárpátok térségéből és a balkán félszigetről. záporok, hózáporok alakultak ki a német síkságon és az alpok vidékén. a hidegebb levegő elárasztja magyarországot is, de lassan megszűnik a csapadék és holnap már kevesebb lesz a felhő.

szerdán hazánkban 5-9 órán át sütött a nap. a gyenge felhősödésből csapadék napközben nem hullott. a hőmérséklet csúcserőke 13 és 20 fok között volt. az esti órákban nyugat felől egyre erősebb felhősödés kezdődött, és éjszaka az ország nyugati kétharmad részén csapadék is hullott. a ma reggel hét óráig mért mennyiség az ország középső harmadában 1-4, a nyugati megyékben, 5-10 milliméter volt. vas és zala megyéből jelentettek 12-18 millimétert, sőt zalaegerszegen 20 millimétert mértek. a hőmérséklet

BA

éjszaka 3,8 fokra csökkent. ma délelőtt a csapadék keletre is áttért. jobbra borult idő volt, sok felé fujt erős, helyenként viharos északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor a dunántúlon 4 és 7, máshol 8 és 13 fok között volt.

Budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 11,1 fok volt, ez 2,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. ma 12 órakor Budapesten 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 mbar, erősen emelkedik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

eleinte országszerte erősen felhős lesz az ég, többfelé várható eső, zápor, helyenként hózápor. később felhőátvonulások lesznek futó záporokkal, hózáporokkal. a ma még gyakran erős, időnként viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szelet pénteken kissé mérsékeltebb nyugati szél váltja fel. az évszakhoz képest hűvös időre számíthatunk. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4, 9 fok között alakul. /folyt. köv./

-vi/il
13.25 280385 2364

-.-

sb0036 4 150 mtib1040

kiállítás a tokaj-hegyaljai településekről

1985. március 28. - a magyar urbanisztikai társaság székházában csütörtökön kiállítás nyílt, amely nyolc tokaj-hegyaljai település, egykori mezőváros településszerkezetéről, utcáiról, épületeiről készített felmérés anyagát mutatja be. az ybl miklós építőipari műszaki főiskola városgazdasági szakának hallgatói a tavaly nyári háromhetes termelési gyakorlaton végezték a felmérést. mintegy 1500 fényképfelvétellel örökítették meg a települések részleteit, s a fotósorozatból csaknem 600 kép látható a bemutatón. ezenkívül elkészítették és kiállították majdnem 100 jellegzetes lakóház és más épület vagy borospince műszaki dokumentációját. e munkák segítségét nyújtanak ahhoz, hogy jobban megőrizzék is kiemeljék e községek fejlesztési programjai a felvidéki jellegű utcahálózat, településszerkezet sajátos arculatát.

a kiállítást április 11-ig tekinthetik meg az érdeklődők, munkanapokon délelőtt 10 órától délután 4, illetve pénteken déli 1 óráig a társaság székházában. /mti/

sb/-vi/il st olt
13.28 280385 1057

BA

-.-

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, futó záporosó, a budai-hegyekben hózápor várható. az északnyugati, északi szelet időnként viharos széllelkések kísérik. a hőmérséklet késő este 3, hajnalban plusz 1 fok körül várható.

távolabbi kilátások szombattól keddig:

a következő napokban erős lesz a délnyugati szél, helyenként viharos lökések is elér. fokozatos felmelegedés várható. időnként futó záporok kialakulhatnak, de nem valószínű, hogy tartósan csapadékos lesz az idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -1, plusz 4, később plusz 2, plusz 7 fok között várható. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 6, 11 fok között várható. legmagasabb lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható. /mti/

il/-vi olt
13.35 280385 0969

-.-

sb0038 4 130 mtib1042

kerékpáros halálos baleset

1985. március 28. - tófej külterületén Kovács Gyula 37 éves helyi lakos kerékpárral a lejtős úton felborult. Kovács a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

il/km olt
13.43 280385 0333

BA

-.-

bel

- 28 -

1985.03.28.

sb0039 4 130 mtib1043

kitüntetés

1985. március 28. - az elnöki tanács som ernőnek, a kispesti textilgyár fősztályvezetőjének eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szabó imre, ipari miniszterhelyettes csütörtökön adta át. /mti/

1l/sl olt
13.45 280385 0314

-.-

sb0040 4 180 mtib1044

kitüntetés

1985. március 28. - az elnöki tanács bodnár péternek, a budapesti tűzép vállalat vezérigazgatójának kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékenységének elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést csütörtökön juhár zoltán, belkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

gw/sk cl olt
14.14 280385 0370

-.-

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. március 28. -
magyarországon:

kékes: 12 cm
galyatető: hófolt
külföldön:

BA

bel

- 29 -

1985.03.28.

jugoszlávia:

kredarica: 400 cm
szarajevó: 100 cm
csehszlovákia:

csorba-tó 50 cm
lomnici-csucs 100 cm
chopok 135 cm
ausztria:

graz-schöckl: 140 cm
semmering: 80 cm
sonnblick: 320 cm
lengyelország:

zakopane: 12 cm
kasprowy-csucs: 113 cm
románia:

predeal: 46 cm
omul-csucs: 42 cm /mti/kf/sl/cl olt

14.23 280385 0741

-.-

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 28. - az európai nagyvárosok péntekre várható
maximális hőmérséklete:

párizs	7 fok
london	6 fok
osló	0 fok
stockholm	-4 fok
helsinki	-4 fok
berlin	3 fok
varsó	5 fok
leningrád	-2 fok
moszkva	-3 fok

BA

bel

- 30 -

1985.03.28.

kijev	0 fok
prága	5 fok
bécs	7 fok
róma	14 fok
madrid	14 fok
belgrád	14 fok
bukarest	10 fok
szófia	8 fok
athén	15 fok

/mti/kf/sl/cl olt

14.28 280385 0765

-.-

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. március 28. - a kereskedelem hétvégi vásár-kinálatából:

március 30-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak jászárokszálláson, kálozon és szankon, országos sertésvásár lesz gyálon, országos állatvásár pécsent és simontornyán, autóvásár makón és pécsent.

március 31-én, vasárnap kiskunhalason, kisteleken és orgoványon rendeznek országos állat- és kirakóvásárt, érden országos kirakóvásár, pécsent országos állatvásár lesz.

autóvásárra várják az érdeklődőket békésen, csongrádon, csornán, debrecenben, érden, kecskeméten, kiskunhalason, kisujszálláson, miskolcon, nagyatádon, nyíregyházán, pécsent, siklóson, szarvason, szegeden és zalaszentgróton. /mti/

kf/kf/sl/cl olt
14.35 280385 0739

BA

-.-

bel

- 31 -

1985.03.28.

sb0044 4 130 mtib1048

üzemavatás a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál

1985. március 28. - a hungária műanyagfeldolgozó vállalat budapesti gyárában csütörtökön új üzemeltetést avattak, amelyben újfajta pvc padlókat és fóliákat gyártanak. a háromszázötven millió forintos beruházással épült létesítményben - amelyhez a vállalat bankhitelt és omfb támogatást is kapott - korszerű japán gépek működnek.

az egyik gépsorral évi több mint 4 millió négyzetméterrel - s ezzel az eddiginek duplájára - növelik a habbetétes, illetve habalátételes padlók gyártását. az új technológia segítségével a pvc különféle anyagokkal, például poliészterhálóval is kombinálható, s ennek eredményeként mérettartóak maradnak, nem zsugorodnak a padlók. a korábbiaknál lényegesen jobb minőségű padlók gyártásához az eddiginél 30 százalékkal kevesebb pvc-por elegendő.

az új üzem új terméke az ugynevezett többszínnyomott padló termékcsalád, amely főként középületek és vendéglátóhelyek burkolására alkalmas. ebből az első évben 280 ezer négyzetméter gyártását tervezik.

a harmadik gépsor textiltartalmu pvc-hulladék őrlésére és szétválasztására alkalmas, s ezzel lehetővé teszi a hulladékok újbóli hasznosítását. a berendezésekkel évente több mint 2000 tonna hulladékot dolgoznak fel.

az új üzemből gyártott termékekből - az előzetes piackutatások alapján - jelentős exportra is számít a vállalat. /mti/

mg/il/-vi/sk sc olt
14.40 280385 1410

BA

-.-

sb0045 4 160 mtib1049

politikai plakátkiállítás

1985. március 28. - zdenek filip és wolfgang schlosser cseh képzőművészek politikai témájú plakátjaiból nyílt tárlat csütörtökön budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. az intézmény népköztársaság uti kiállítótermében több mint 40 alkotás látható.

a politikai és agitációs munkát segítő művek sorából több, jeles évfordulóhoz kapcsolódik. a 70-es évek eleje óta készült plakátok között kiállították csehszlovákia felszabadításának és a szlovák nemzeti felkelés 30., a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára, valamint a győzelem napja előtt tisztelgő grafikai alkotásokat, a május 1-ét ünneplő plakátokat.

a magyarország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett tárlat két hétig tekinthető meg. /mti/

ri/gw/sk km olt
14.43 280385 0823

-.-

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1985. március 28. - az ország délkeleti részén, de gócszerűen másutt is igen erős fertőzést okoznak a téli hernyófészket építő lepkék, elsősorban az ugynevezett aranyfalu lepke. a kis hernyók szárai telettek át a levelekből összesodort fészkekben. a fertőzés főleg az erdőterületeken, az erdők szegélyén található, de kiterjed a környező kiskertek gyümölcsfáira is.

a már növényvédelmi és agrokémiai központja vizsgálatokkal megállapította, hogy a kicsiny hernyókban semmi kárt nem tett az igen kemény tél. így tömeges előjövételük délen már egy-két héten, de másutt is 2-3 héten belül várható.

a kiskertekben a legegyszerűbb védekezés a hernyófészkek leszedése és elégetése. az aranyfalu lepke hernyófészkeinek korai megsemmisítése azért is fontos, mert a hernyók később, idősebb korban, finom szőrzetükkel kellemetlen, viszkető, allergiás tüneteket okozhatnak az érzékeny emberek bőrfelületén. /mti/

kf/kf/sl/cl olt
14.45 280385 0972

BA

-.-

sb0047 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai tájékoztató

1985. március 28. - a jövő hét közepéig igen változékony idő várható. a következő egy-két napon futó záporok, a hegyekben hózáporok még kialakulhatnak, majd átmenetileg naposra fordul az idő.

a csendes időszak azonban nem tart sokáig, mert később nyugat felől gyakran beborul az ég és ismét futó esők, záporok várhatók. kedvező viszont, hogy az átmeneti lehülés után - a felhősebb, csapadékosabb idő ellenére - ismét emelkedik a hőmérséklet, amely éjszaka eleinte mínusz 2 és plusz 3 fok, később 4 és 9 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 9-14 fok, majd 13-18 fok között valószínű.

a következő egy hetes időszak igen változékony időjárása minden bizonnyal megviseli majd az embereket. a kárpát-medencébe ugyanis egyszer sarkvidéki hideg, száraz, gyorsmozgású levegő, máskor az óceáni tájakról, sőt a mediterrán térségből páradus, meleg léghullám vonul fölénk.

igaz, hogy a száraz hidegre és a nedves melegre más-más emberek reagálnak erősebben, a mostani változások azonban gyorsak lesznek, így - az orvosmeteorológus szerint - jóformán nem mulik el nap valamilyen panasz nélkül. számítani kell fejfájásra, migrénre, emelkedő, majd csökkenő vérnyomásra, szaporább és nehezebb lélegzésre, a reumás panaszok és a görcsös folyamatok szaporodására. /mti/

kf/kf/sl/cl olt
14.57 280385 1358

BA

-.-

bel

- 34 -

1985.03.28.

sb0048 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

felhőátvonulások, már csak néhány helyen valószínű futózápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 5, 10 fok, szombaton hajnalban -1 és 4 fok.

csehszlovákia:

nyugat felől csökken a felhőzet, már csak néhány helyen várható zápor, a hegyekben hózápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 3, 8 fok, szombaton hajnalban -3 és 2 fok.

szovjetunió:

nyugat felől fokozatosan csökken a felhőzet, szórványosan újabb záporral, hózáporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 3, 8 fok, szombaton hajnalban -3 és 2 fok.

románia:

nyugat felől fokozatosan csökken a felhőzet, már csak szórványosan várható zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 5, 10 fok, szombaton hajnalban -1 és 4 fok.

jugoszlávia:

csökken a felhőzet, majd kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 9, 14 fok, szombaton hajnalban 1, 6 fok. /mti/

kf//sl/cl olt
15.13 280385 1152

50

-.-

bel

- 35 -

1985.03.28.

sb0049 4 150 mtib1053

kisipari tanácskozás

1985. március 28. - csütörtökön a stadion szállóban négynapos kisipari tanácskozás kezdődött, amelyen a mintegy 15 ezer bőr-, szőrme- és ruházati kisiparos képviselői megvitatják a kisipar és a szocialista vállalatok közötti együttműködés lehetőségeit, a kisiparosok anyaggal, géppel való ellátottságának helyzetét, a műszaki fejlesztés irányát.

a tanácskozáson szabó imre ipari miniszterhelyettes elmondta: a kisiparosok az utóbbi években jelentős részt vállaltak a lakosság ruházatkészítési igényeinek kielégítésében. a ruházati cikkek javításának 94, a méretes ruhák készítésének 79, a lábbelik javításának 55 százalékát a kisiparosok teljesítik, s e munkájuk értéke meghaladja az évi 1,6 milliárd forintot. ezért is fontos, hogy a mesterek szakmai felkészültsége, műhelyeik műszaki-technikai színvonala tartson lépést a mai követelményekkel.

fischer pál, a kiosk elnökhelyettese rámutatott, hogy a kisiparosok anyagellátása, műhelyeik műszaki színvonala korántsem kielégítő. a kisiparosok továbbra is nehezen jutnak anyaghoz, korszerű géphez. sok esetben azért nem tudnak kellő színvonalu szolgáltatást nyújtani, mert nem ismerik eléggé a javítandó termék gyártásánál alkalmazott technológiát. ezért a kiosk már tárgyalásokat folytat néhány könnyűipari vállalattal kisiparosok gyártásának rendszeresítéséről, hogy a mesterek megismerjék a gyártás módszereit, s ehhez igazíthassák a javítás technológiáját. a kiosk elnökhelyettese ugyancsak fontos feladatként említette a szakmai utánpótlás megoldását. mivel az utóbbi időben különösen kevés szakmunkástanulónak jutottak a szücsök, a kalaposok, az ortopéd cipészek, a kiosk az általános iskolák 8. osztályában szakmai előadásokkal, kiállításokkal és termékismertetővel igyekszik felkelteni a fiatalok érdeklődését e mesterségek iránt.

az ankét további részében elhangzott, hogy a kisiparosok segíthetik a könnyűipari vállalatok termelésének bővítését is, ha elvállalnak háttérpári munkákat, például a kellékek gyártásának egy részét. /mti/

öz/-vi/mz sn

15.19 280385 2070

BA

-.-

sb0050 4 130 mtib1054

a kgst országok érsebészeinek tanácskozása

1985. március 28. - a kgst országok érsebészeinek 5. koordinációs megbeszélését tartották csütörtökön a semmelweis orvostudományi egyetem elméleti épületében. a résztvevő szakorvosok ötévi együttműködésük eredményeiről szólva tájékoztatták egymást az országaikban végzett érsebészeti beavatkozások újabb eredményeiről, kölcsönösen hasznosítható tapasztalataikról. beszámoltak arról, hogy miként igyekeznek megelőzni az érpótló műanyag erek beültetéseinek szövödményeit, megvitatták a többi között az alsó végtag érsebészeti helyreállításának lehetőségeit, az érsebészeti beavatkozások, kezeléseik új módszereit. a magyar szakemberek ismertették: hogyan állítják helyre egyszerre mind a két alsó végtagban a vérkeringést az úgynevezett „ipszilon alaku”, műanyag cső beültetésével. ez ideig viszonylag nagy számú - csupán a sote ér- és szívsebészeti klinikáján, valamint ii. sebészeti klinikáján kétezer műtétet végeztek, így sok tapasztalatot szereztek már erről. szóltak a veseartériák szűkületének műtéti korrekciójáról, javasolták az agyi erek egyes gyógymódjainak módosítását. rámutattak: a vizsgálatok során megállapították, hogy a dohányzás az érlemezésedés, illetve ennek következménye, az érszűkület kialakulásának egyik okozója.

az ülésen elhangzott tapasztalatokat a tagországok érsebészeinek figyelmébe ajánlják. a résztvevők megbeszélték a következő ötévi kutatási tervet. e szerint elsősorban a koszorúerek megbetegedésének, valamint a veseartéria szűkülete okozta magas vérnyomásnak és az agyi érbetegségeknek az eredményesebb, hatékonyabb gyógymódjait igyekeznek kialakítani. /mti/

me/il/km/cl olt
15.22 280385 1678

BA

--

sb0051 4 160 mtib1055

román nemzetiségi ifjusági bizottság

1985. március 28. - a magyarországi románok demokratikus szövetségének ifjusági bizottsága csütörtökön gyulán ülést tartott. a nemzetiségi szövetség legutóbbi, 1983-as kongresszusának határozata nyomán létrejött bizottság tagjai ezuttal a nemzetiségi fiataloknak a műkedvelő művészeti mozgalomban való részvételét elemezték.

mint megállapították, a román fiatalok néhány helyen - így gyulán, kétegyháza, körösszegapátiban - önálló ifjusági művészeti csoportban tevékenykednek, másutt az idősebbekkel közös együttesekben táncolnak, énekelnek, muzsikálnak, szavalnak. a nemzetiségi szövetség ifjusági bizottsága szorgalmazza, hogy a településeken szervezzenek a fiataloknak táncházakat, ifiköröket. felhívja a figyelmet egy battonyai tapasztalatra: ott a román kör női kórusában románok, szerbek és magyarok hosszú ideje nagy sikerrel énekelnek együtt.

az ülésen elmondták: az idén békésben tartják meg a hazai román fiatalok találkozóját, áprilisban előadássorozaton vesz részt a gyulai és a kétegyházi táncsoport, az ősszel pedig másodizben tartják meg az országos román néptáncbort. /mti/
sam/az/mz sn

15.27 280385 1172

--

sb0052 4 130 mtib1057

komáromi emléktábla-avatás

1985. március 28. - a fasizmus áldozatainak emlékére emléktáblát avattak csütörtökön a komáromi csillag-erőd falán. az ünnepségen részt vettek a második világháború idején az erődben raboskodó egykori foglyok és hozzátartozók. a márvány emléktáblát az erőd egykori foglya, Ligeti László, a szot alelnöke avatta fel.

a komáromi csillag-erődben a második világháború idején a nyilasok internáló tábort létesítettek, amelynek foglyait a közeli teherpályaudvaron zsúfolták vagonokba és szállították a német koncentrációs táborokba. az egykori gyűjtőtáborban több tízezer foglyot őriztek.

BA

a komáromban raboskodó egykori foglyok jelen voltak azon az emlékünnepeken is, amelyet a helybeli dobi István gyermekvárosban rendeztek. felelevenítették emlékeiket egykori szenvedéseik színhelyéről és kegyelettel szóltak azokról a társaikról, akik a fasizmus áldozatául estek. /mti/

tll/ká/mz sn
15.57 280385 0938

--

sb0053 4 150 mtib1058

többleteredmények a kongresszusi műszakokban /1. rész/

1985. március 28. - a vállalati, kollektívák az utóbbi napokban a munkaverseny-vállalások teljesítésével, pótfelajánlásokkal, a hideg tél miatti termelés kiesések pótlásával köszöntötték az mszmp xiii. kongresszusát.

a mecseki szénbányászok kongresszusi hetet szerveztek, s hétfő óta a tervezettnél 9 ezer tonnával több, összesen csaknem 60 ezer tonna szenet hoztak a felszínre. már a korábbi hetekben is túlteljesítették tervüket, így év eleji elmaradásukat pótolták. munkájukat segítették az újonnan üzembehelyezett fejtési berendezések. kimagasló eredmények születtek a tatabányai szénbányák üzeimében is, ahol a kongresszus ideje alatt több mint 7 ezer tonna szenet bányásztak terven felül. a brikettyári munkások a kongresszusi hét minden napján túlteljesítették a termelési tervet, s az előirányozottnál 1400 tonnával több terméket gyártottak. a gyár fennállása óta ilyen magas napi teljesítményre még nem volt példa.

az ózdi kohászati üzemekben a kongresszusi műszakokban a hét eleje óta több mint 200 tonnával több acélt csapoltak a tervezettnél, a hengereszek pedig 800 tonnával teljesítették tervüket. az ózdiak összességében 2 ezer tonnával több készárut szállítottak belföldi és külföldi megrendelőiknek. a diósgyőri Lenin kohászati művekben is kongresszusi hetet tartanak. a pótfelajánlások teljesítésének eredményeként máris teljesítették első negyedévi tervüket, megteremtve ezzel annak a lehetőségét, hogy az év végéig - az igényeknek megfelelően - 2 ezer tonnával több hengerelt árut készítsenek az előirányozottnál.

az ikarus mátyásfüldei gyárában több hónappal az eredeti határidő előtt átadták az ik 435 városi csuklós, és az ik 396 típusú távolsági luxus-autóbusz első példányait. ez utóbbi busz már vevőre

BA

teljes!

is talált, egy észak-európai közlekedési cég vásárolta meg. az egyedi gyáregység dolgozói teljesítették másik felajánlásukat is: az áprilisi moszkvai magyar jubileumi kiállításra elkészítették a 695 típusjelű repülőtéri autóbuszt.

a ganz-mávag acélszerkezeti gyárában dolgozó szocialista brigádok megszüntették a csongrádi tiszai hid szerkezeti elemeinek gyártásában létrejött elmaradásukat, s megkezdték az elemek ütemes szállítását is. /folyt. köv./

sz/il/cl sn
16.01 280385 2318

--

sb0054 4 130 mtib1059

magyar interkozmosz-bizottság

1985. március 28. - a magyar tudományos akadémia interkozmosz bizottsága csütörtökön tudományos ülést tartott a semmelweis orvostudományi egyetem épületében. a megbeszélésen az mta-hoz, az orvostudományi egyetemekhez tartozó intézetek, valamint a repülőorvosi vizsgáló és kutató intézet szakemberei beszámoltak azoknak a kozmikus élettani, pszichológiai és -sugarbiológiai kutatásainak eredményeiről, amelyeket önállóan és az interkozmosz kutatásban résztvevő más országok kutatóival együtt folytatnak.

megvitatták többek között: miként lehet kivédeni az űrrepülés során a súlytalanság állapotában fellépő egyensúlyi zavarokat. elmondták, hogy a jelenleg is keringő szaljut 7 űrállomáson sikeresen vizsgázik a balaton nevű magyar készülék korszerűsített változata is, amely a hosszú ideig tartó űrrepülésen résztvevő űrhajósok pszichés teljesítményeit méri. kedvező vélemények hangoztak el a pille nevű másik magyar készülék korszerűsített változatáról is. az mta központi fizikai kutató intézetében az ionizáló sugárzás-dózisok mérésére készített eszközt szintén a szaljut 7 űrállomáson használják. /mti/

me/-vi/km/mz sn

16.01 280385 1178

BA

--

sb0055 4 150 mtib1060

többleteredmények a kongresszusi műszakokban /2. rész/

a vállalat gépgyárában határidő előtt befejezték egy bolgár megrendelésre készített atomerőművi kazettaátrakó berendezés szerkezeti elemeinek gyártását. a vasuti járműgyárban ugyancsak a tervezettnél korábban utnak indították a szovjet partnerek részére előállított tartalék-alkatrészeket, motorokat és sebességváltókat, mintegy 2 millió rubel értékben.

a győri rába magyar vagon és gépgyár mezőgazdasági gépeket és alkatrészeket gyártó kollektívái, teljesítve az első negyedévre szóló vállalatok eddig 75 nagyteljesítményű mezőgazdasági erőgépet adtak át a gazdaságoknak. 300 rába kistraktort is gyártottak, a különféle pótalkatrészekből pedig 300 millió forint értékben készítettek, ezzel is segítve a mezőgazdaság zökkenőmentesebb tavaszi felkészülését. /mti/

sz/kász/ráb/bas/re/cser/ilcl sn
16.08 280385 0884

..-

sb0056 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. március 28. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. március 29-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6319,01	6325,34	6331,67
ausztrál dollár	3593,44	3597,04	3600,64
belga frank	81,40	81,48	81,56
dán korona	458,81	459,27	459,73
finn márka	789,47	790,26	791,05
francia frank	537,61	538,15	538,69
hollandi forint	1450,13	1451,58	1453,03
japán yen /1000/	202,10	202,30	202,50
kanadai dollár	3734,97	3738,71	3742,45
kuvaiti dinár	16843,75	16860,61	16877,47
norvég korona	571,01	571,58	572,15
nszk márka	1638,93	1640,57	1642,21

B/D

olasz lira /1000/	25,67	25,70	25,73
osztrák schilling	233,10	233,33	233,56
portugál escudo	29,07	29,10	29,13
spanyol peseta	29,41	29,44	29,47
svájci frank	1936,60	1938,54	1940,48
svéd korona	570,37	570,94	571,51
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5101,97	5107,08	5112,19

/folyt. köv./ mz
16.13 280385 1190

..-

sb0057 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. március 29-től április 1-ig

p é n z n e m

vételi eladási

árf. 100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6135,58	6515,10
ausztrál dollár	3489,13	3704,95
belga frank	79,04	83,92
dán korona	445,49	473,05
finn márka	766,55	813,97
francia frank	522,01	554,29
görög drachma a/	34,79	36,95
hollandi forint	1408,03	1495,13
japán yen /1000/	196,23	208,37
jugoszláv dinár b/	19,00	20,18
kanadai dollár	3626,55	3850,87
kuvaiti dinár	16354,79	17366,43
norvég korona	554,43	588,73
nszk márka	1591,35	1689,79
olasz lira /1000/	24,93	26,47
osztrák schilling	226,33	240,33
portugál escudo	28,23	29,97
spanyol peseta	28,56	30,32

B/D

bel

- 42 -

1985.03.28.

svájci frank	1880,38	1996,70
svéd korona	553,81	588,07
usa dollár	4953,87	5260,29

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/ kf/ul/mz sn
16.18 280385 1332

-.-

sb0058 4 160 mtib1063 /felhasználható: 17 órától!/
ferencvárosi kiállítás

1985. március 28. - a ferencvárosi alkotó képzőművészek közössége elnevezésű amatőr művészcsoporthoz tagjainak festményeit, grafikáit és szobraikat bemutató kiállítás nyílt csütörtökön budapesten a ferencvárosi pincetárlat helyiségében. a magyarország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából összeállított kiállításon több mint 30 alkotás látható.

a megalakulásának 10. évfordulóját ünneplő művészcsoporthoz tagjai közül 19-en mutatják be kedvtelésük legsikeresebb munkáit. az elmúlt tíz esztendő terméséből válogató tárlaton többségében ix. kerületi vallomások láthatók a ferencvárosi élet változásairól, a régi városrészeiről, az új építkezésekről.

a kiállítás április 14-ig tekinthető meg. /mti/
-ri/il/km/mz sn

16.22 280385 0762

BA

-.-

bel

- 43 -

1985.03.28.

sb0059 4 130 mtib1064

tájékoztató az influenzazanelyzetről

1985. március 28. - az egészségügyi minisztérium tájékoztatása szerint a múlt héten a korábbi napokhoz viszonyítva országosan még mérsékelten emelkedett az új influenza-betegek száma, összesen hetvenezerre.

a fővárosban és az eddig érintett megyék nagy többségében már megkezdődött a megbetegedések számának csökkenése. budapesten több mint ötezerrel kevesebben betegedtek meg, mint az előző héten, 11.900 influenzás volt összesen. a korábbi hetekben a betegeknek csaknem fele tizenéves aluli volt, most viszont már nagyobb részük a tizenéves évnél idősebb korosztályokhoz tartozik. /mti/
Lg/km/mz sn

16.24 280385 0663

-.-

sb0060 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/
műcsarnok-nyitvatartás

1985. március 28. - a hősök terén folyó ünnepi előkészületek miatt a műcsarnok nyitvatartása a következőképpen módosul: április 2-án, kedden 14 órától és április 4-én, csütörtökön egész nap zárva tart.

husvétkor, április 8-án, hétfőn még zárva lesznek a műcsarnok kapui, április 9-én, kedden azonban az intézmény valamennyi tárlata ismét megtekinthető. /mti/

Lg/mz sn

16.40 280385 0416

BA

-.-

bel

- 44 -

1985.03.28.

sb0061 4 150 mtib1067

baranyai meszöv - elnökségi ülés

1985. március 28. - teljesítették öt éves tervüket, és már annak tulszárnyalásán dolgoznak a baranyai lakásépítő szövetkezetek. a tervidőszak végéig előirányzott 722 helyett eddig 802 lakást adtak át tulajdonosaiknak, s az idén még további 150 új otthont építenek fel a megyében. a meszöv elnökségének csütörtöki ülésén - az 1985. évi feladatokat megtárgyalva - arra hívták fel a lakásépítő szövetkezeteket, hogy keressék és alkalmazzák a korszerűbb, olcsóbb szervezési-kivitelezési módszereket. a beköltözésre váró családok ugyanis nemcsak azt számolják ma már, hogy hány nap van hátra a kulcsátadásig, hanem azt is, hogy visszakapják-e a pénzüket a felépült lakás értékében. a testület állást foglalt amellett, hogy a szövetkezetek még inkább vállaljanak részt a helyi tanácsoknál nyilvántartott lakásigények kielégítésében, kezdeményezzék az építések közös szervezését és anyagilag is járuljanak hozzá az építési területek műszaki előkészítéséhez. /mti/

igó/bné/sk az sn
16.46 280385 1024

-.-

sb0062 4 180 mtib1068

pécsi tanácsülés - társadalmi munka

1985. március 28. - pécs földgázprogramjának megvalósításához, az infrastruktúra javításához és a környezeti kultúra fejlesztéséhez kérte elsősorban a társadalmi munkások további segítségét csütörtöki ülésén a városi tanács, amely ez alkalommal értékelte az „egy napot pécsért”, mozgalom múlt évi eredményeit.

az immár negyedszázados hagyományú mozgalom kiemelkedő eredményt hozott 1984-ben. az előző évhez képest majdnem egytizedével több munkaórát áldoztak a pécsiek lakóhelyük építésére és szépítésére, s a 800 ezer órát is meghaladta a társadalmi munkák összesített időtartama. a különböző kisebb-nagyobb közösségek együttesen 84 millió forinttal gyarapították tavaly a várost. a tanács köszönetet mondott a városuk javára áldozatkészen munkálkodó üzemi és lakóhelyi kollektíváknak, majd odaitélte az „egy napot pécsért”, mozgalom kitüntetésait. összesen 446 szocialista brigádnak, lakóhelyi közösségnek, kisz-szervezetnek adományozta a testület az arany, ezüst és bronz fokozatu diplomát, illetve a város címerével díszített brigádnaplót, továbbá 390 személy kapta meg a társadalmi munka elismerő plakettjét. /mti/

igó/bné/il az sn
16.47 280385 1195

* A

bel

- 45 -

1985.03.28.

sb0063 4 160 mtib1069

tanácskozás a balaton-part tisztaságáról

1985. március 28. - a balaton-part tisztasága, környezeti kultúrája volt a központi témája annak a tanácskozásnak, amelyet csütörtökön tartottak veszprémben, az akadémiai bizottság és a balatoni intéző bizottság szervezésében. az eszmecserén hat dunántúli megye környezetvédelemmel, hulladékhasznosítással foglalkozó szakemberei vettek részt.

rosta sándor, a balatoni intéző bizottság főtitkára előadásában hangsúlyozta: a kulturált környezet kialakításának elengedhetetlen feltétele, hogy az üdülőtelepeket megtisztítsák a nyáron gyakran nagy mennyiségben felhalmozódó hulladéktól. ennek elavult és nem is biztonságos módja az egyszerű tárolás. a balaton-part köztisztasága azt kívánja, hogy a hetedik öt éves terv idején nagykapacitású hulladékfeldolgozót építsenek a balaton északi és déli partján. ezeknek olyan technológiával kell majd működniük, amely komplex feldolgozásra alkalmas, a háztartási hulladékokat nemcsak ártalmatlanná teszi, hanem hasznosításra is előkészíti: brikettet, vagy komposzt-trágyát gyárt. a balaton északi partján már kijelölték a hulladékfeldolgozó helyét a balatonfüred-balatonfüzfő-veszprém háromszögben, a déli parton pedig sídfok vagy balatonboglár környékére tervezik. /mti/

bév/ká/mz sn

16.50 280385 1289

-.-

sb0064 4 150 mtib1070

talajművelési tanácskozás

1985. március 28. - az energiatakarékos talajművelés tapasztalatairól tanácskoztak csütörtökön nyiregyházán a keletmagyarországi mezőgazdasági gépészeti szakemberek. mint elhangzott a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek 252 ezer hektárnyi közös szántóterületéből eddig több mint 22 ezer hektáron alkalmazzák az energiatakarékos, szántás nélküli talajművelést. a különféle termelési rendszerek közvetítésével bevezetett módszer tapasztalatai igen kedvezőek: az üzemanyag-felhasználás husz százalékkal csökkent, a talaj vízháztartását javító módszerrel a hozammövekedés tíz százalék feletti, ugyanakkor több munkafázis elhagyható, s így lényegesen kevesebb a talajművelésre fordítandó idő.

B/A

a szántás nélküli talajforgatás általános elterjedése, komplex alkalmazása csak a keleti országrész gazdaságainak évente százmillió forint körüli megtakarítást hozhat. /mti/
ács/umné,ká/mz sn

16.52 280385 0938

-. -

sb0065 4 160 mtib2001

szakmunkástanulók országos versenyei

1985. március 28. - négy szakmában kezdődtek meg csütörtökön a szakma kiváló tanulója verseny országos döntői, amelyeken a megyei és a fővárosi versenyek legjobbjai mérik össze tudásukat elméletben és gyakorlatban.

győzött két napon át három szakmában vetélkednek a fiatalok. az autószerelő szakmában huszonötten, a szövő szakmában tizenheten, a butorasztalos szakmában huszan versengenek az elsőségért.

a vas- és fémszerkezetlakatos-jelöltek szakmai versenyének országos döntője kunszentmártonban zajlik (AU). a megnyitó után a vetélkedő írásbeli feladatait oldották meg a leendő szakmunkások, majd pénteken a beton- és vasbetonipari művek helyi gyárában rendezendő gyakorlati versenyen adnak számot szakmabeli tudásukról.

a művelődési minisztérium, a szot és a kisz kb által meghirdetett országos verseny ünnepélyes eredményhirdetésére és a díjkiosztásra áprilisban budapestben kerül sor, a versenyek első hat helyezettje szakmunkásbizonyítványt kap, az első három helyezettet megjutalmazták. /mti/
mzs,laz/az/mz sn

16.54 280385 1084

BA

-. -

sb0066 4 160 mtib2002

iskolatörténeti kiállítás szolnokon

1985. március 28. - iskolatörténeti kiállítást nyitottak csütörtökön a szolnoki damjanich muzeumban. a tárlat a felszabadulás előtti és utáni évtized iskola- és oktatástörténetébe nyújt bepillantást a látogatóknak. anyagát a szolnoki muzeum szakemberei több éves kutatómunkával gyűjtötték össze a megye több településéről. /mti/
laz/kné/az/mz sn

17.01 280385 0399

-. -

sb0067 4 160 mtib2003

balogh ervin tárlata

1985. március 28. - a képcsarnok vállalat miskolci szőnyi istván termében csütörtökön megnyílt balogh ervin budapesti élő festőművész kiállítása. a most hatvan éves művész 1954 óta szerepel rendszeresen hazai és külföldi kiállításokon, számos rangos tárlat, biennálé díjazottja, képei megtalálhatók a világ sok muzeumban és magángyűjteményekben. április 12-ig tartó miskolci kiállításán negyven olajpasztellje látható. /mti/
tre/tné/az/mz sn

17.05 280385 0482

317

? Valamennyi kép témája a Balaton.
A tárlat április 12-ig várja a közönséget.

-. -

bel

- 48 -

1985.03.28.

sb0068 4 180 mtib2004 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. március 28. - március 29-én reggel 8 órától - a tavaszi fesztivál vári eseményei miatt - megváltozik a 16-os jelzésű autóbuszok utvonala. a járat az engels tértől a disz térig változatlan utvonalon halad, majd a fehérvári kapun keresztül megy a moszkva tér felé.

a 16/a jelzésű autóbusz utvonala a szentháromság térig változatlan, ott visszafordul és a táncsics mihály utca felé megy le a várból.

a korlátozás április 1-én 12.00 óráig tart. ezidő alatt tilos parkolni a tárnok utcában, valamint a szentháromság téri és a disz téri parkolóban.

angyalföldön a béke utcában a frangepán utca kereszteződésénél a gázművek szakemberei dolgoznak, ezért a városközpont felé haladva csak 1 sávon lehet közlekedni. a csomópontban sárgán villognak a jelzőlámpák.

a flórián téren a szentendre felé vezető sávok közül a két szélső egy-egy szakaszát lezárva tartják április 3-án, 13.00 óráig.

autóbuszok szállítják az utasokat, a március 29-ről 30-ra virradó éjszaka 23.40 órától, 3.15 óráig az 50-es jelzésű éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

17.13 280385 1123

-.-

sb0069 4 150 mtib2005

kiállítás - moszkvai építészet

1985. március 28. - a magyar építőművészek szövetségének székházában csütörtökön jantner antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes megnyitotta fekete ferenc építész és hegyi gábor fotóművész kiállítását, amely moszkva szecessziós építészetét mutatja be. a tárlaton mintegy 80 nagyméretű fotó ad áttekintést a legszebb alkotásokról, épületrészekről.

a kiállítás témájának időszerűségét - mint a megnyitón elmondták - indokolja, hogy a jelenkori építészet utkeresése miatt világszerte megnövekedett az érdeklődés a századforduló szecessziós irányzata

jk

bel

- 49 -

1985.03.28.

íránt, amely akkor ugyancsak a korábbtól eltérő stíluslehetőségeket kutatta az épületek és a környezet megformálásában. moszkvában a századforduló idején épített bérházak, paloták, közintézmények alkotói a szecessziós stílust gazdagon ötvözték a nemzeti és népi építészet elemeivel. a kiállítást április 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők, munkanapokon délelőtt 10 órától délután 5 óráig a szövetség székházában. /mti/

sb/cl/sk sl gn
17.57 280385 1050

-.-

sb0070 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 28. -

várható időjárás péntek estig:

a felhőátvonulásokból legfeljebb északon várható egy-egy átfutó zápor, a hegyekben hózápor. az ország nagy részén több órás napsütés valószínű. a nyugati szelet időnként erős szellőkészek kísérik.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 6 és 10 fok között alakul.
/mti/ sk sn
18.04 280385 0400

-.-

sb0071 4 160 mtib2008

a titokzatos jóbarát - bábelőadás

1985. március 28. - az állami bábszínház csütörtökön nagyszerű előadással ismét műsorára tűzte lifsic-kicsanova szovjet szerzőpáros „a titokzatos jóbarát”, című bábjátékát.

a korábban teltházzal játszott mű felújítása ingyombingyomócia két kis lakója - oroszán oszi és viziló vili - világszerte kalandjait meséli el. az igazi jóbarát keresésére indult oszinak hosszú utat kell megtennie, míg rájön, hogy az igaz barátot nem a távoli országokban kell keresnie, hiszen az mindig mellette volt viziló vili személyében.

jk

a szovjet mesejátékot elbert jános ültette át magyarra, zenéjét gulyás lászló szerezte. a báb- és diszletterveket ország lilí készítette. a darabot urbán gyula rendezte. a bábjáték két főszerepét demeter sára és turcsányi erzsébet alakította. /mti/

gn/cl ie
18.24 280385 0847

-.-

sb0072 4 160 mtib2009 /felhasználható 19 órától/

szombathelyi művelődési ház

1985. március 28. - csütörtökön nyitotta meg ismét kapuit, megszépülve, megújulva szombathelyi művelődési és sportház, melynek husz hónapig tartó rekonstrukciójára mintegy negyven millió forintot költöttek. a felújított intézmény a bánk bán előadásával fogadta újból közönségét. erkel operáját a szegedi nemzeti színház művészei mutatták be. a művelődési és sportházat huszonkét évvel ezelőtt avatták, akkor az állami operaház művészei ugyancsak a bánk bánt adták elő. /mti/

lér/an az sk ie
18.33 280385 0534

-.-

sb0073 4 160 mtib2012 /felhasználható 20.15 -től/

a ^{ok}cziffra-ösztöndíjas hangversenye

1985. március 28. - nagyszerű koncertet adtak csütörtökön a cziffra alapítvány fiatal magyar és francia zeneművész ösztöndíjasai a pesti vígadóban. a műsorban fellépett gabriel ferlan zongora-, valamint szecsődy ferenc hegedűművész. a koncerten max bonay harmonikázott és iván ildikó énekelt. hazai koncertkörutjuk során március 22-én sopronban, március 27-én pedig szentendrén mutatkoztak be a magyar közönségnek. /mti/

gn/sk ie
19.54 280385 0482

-.-

sb0074 4 130 mtib2013

az mszmp xiii. kongresszusa - küldöttségek elutazása

1985. március 28. - a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusán részt vett külföldi delegációk közül számos küldöttség már elutazott budapestről.

hazautazott csehszlovákia kommunista pártjának küldöttsége, amelynek vezetője vasil bilak, a cskp kb elnökségének tagja, a kb titkára volt. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

elutazott budapestről ausztria kommunista pártjának küldöttsége, amelyet walter silbermayr, az akp kb politikai bizottságának tagja, a kb titkára vezetett;

a görög kommunista párt delegációja, amelynek vezetője volt dimítrisz szarlisz, a gkp politikai bizottságának tagja;

a holland kommunista párt küldöttsége, amelynek vezetője john geelen, a hkp politikai bizottságának tagja, a kb titkára volt;

a san marinói kommunista párt küldöttsége, amelyet gilberto ghiotti, a san marinói kp főtitkára vezetett;

az angolai mpla-munkapárt küldöttsége, amelynek vezetője volt maria mambo café, az mpla-munkapárt kb titkára;

a francia szocialista párt küldöttsége, amelyet marcel debarge, az fszp végrehajtó irodájának tagja, országos titkár vezetett;

a német szociáldemokrata párt képviselője: hans schumacher, a die neue gesellschaft felelős szerkesztője;

az olasz szocialista párt képviselője: angelo gaetano cresco, az oszp országos tanácsának tagja, parlamenti képviselő;

a pánhellén szocialista mozgalom képviselője, jammisz ziagasz, a kb és a külügyi bizottság tagja. /mti/

fr/mz ie

20.25 280385 1635

jk

-.-

sb0076 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 28. -

sb0001 áruforgalmi jelentés /1. rész/
 sb0002 áruforgalmi jelentés /2. rész/
 sb0003 intézkedések az építőipari dolgozók szociális kedvezményeiről
 sb0004 budavári fesztivál /1. rész/
 sb0005 budavári fesztivál /2. rész/
 sb0006 áprilisi filmbemutatók
 sb0007 történelem és néprajz - tudományos konferencia
 sb0008 rekonstrukció a Lampartban
 sb0009 hulladékból energia
 sb0010 szerelik a postaüzemet székesfehérváron
 sb0011 épül a városközpont
 sb0012 boltlánc-fejlesztés kistelepüléseken
 sb0013 teljesítették felajánlásait
 sb0014 husvét előszezon a balatonnál
 sb0015 tenyészjuh-import
 sb0016 hétfői kulturális programok
 sb0017 ünnepi nyitvatartási rend a fővárosban /1. rész/
 sb0018 ünnepi nyitvatartási rend a fővárosban /2. rész/
 sb0019 a fővinform tájékoztatója /1. rész/
 sb0020 a fővinform tájékoztatója /2. rész/
 sb0021 a fővinform tájékoztatója /3. rész/
 sb0022 a fővinform tájékoztatója /4. rész/
 sb0023 elhunyt simor jános
 sb0024 halálos közlekedési balesetek
 sb0025 földgáz zalaszentgróton
 sb0026 elhunyt tuna jenőné farkas magda
 sb0027 előszállítások vas megyében
 sb0028 pedagógiai szabadegyetem
 sb0029 külön-autóbuszok a katonai eskütételre
 sb0030 győr megyei közgyűjtemények
 sb0031 a berlini fuvósötös miskolcon
 sb0032 művészi metszetek - értékes térképek - kiállítás
 sb0033 üzemanyag-fogyasztás mérőállomás
 sb0034 tudományos emlékülés kosztolányi 100. születésnapján
 sb0035 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0036 kiállítás - tokaj-hegyalja
 sb0037 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0038 kerékpáros halálos baleset
 sb0039 kitüntetés
 sb0040 kitüntetés
 /folyt. köv./ -vi
 21.38 280385 1647

as

--

sb0075 1 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hójelentés
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0043 hétfői vásárok
 sb0044 üzemavatás a hungária ...
 sb0045 politikai plakát kiállítás
 sb0046 növényvédelmi előrejelzés
 sb0047 orvometeorológiai tájékoztató
 sb0048 a környező országok időjárása
 sb0049 kisipari tanácskozás
 sb0050 érsebész-tanácskozás
 sb0051 román nemzetiségi ifjusági bizottság
 sb0052 komáromi emléktábla-avatás
 sb0053 teljesülő brigádfelajánlások /1. rész/
 sb0054 magyar interkozmosz-bizottság
 sb0055 teljesülő brigádfelajánlások /2. rész/
 sb0056 az mmb árfolyamai /1. rész/
 sb0057 az mmb árfolyamai /1. rész/
 sb0058 ferencvárosi kiállítás
 sb0059 tájékoztató az influenzahelyzetről
 sb0060 műcsarnok-nyitvatartás
 sb0061 baranyai meszőv - elnökségi ...
 sb0062 pécsi tanácsülés
 sb0063 tanácskozás a balaton-part
 sb0064 talajművelési tanácskozás
 sb0065 szakmunkástanulók országos ...
 sb0066 iskolatörténeti kiállítás szolnokon
 sb0067 balogh jenő tárlata
 sb0068 a fővinform jelenti
 sb0069 kiállítás - moszkvai építészet
 sb0070 időjárásjelentés
 sb0071 a titokzatos jóbarát ...
 sb0072 szombat helyi művelődési ház
 sb0073 a cziffra-ösztöndíjasok ...
 sb0074 az mszmp xiii. kongresszusa - küldöttségek elutazása
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 sebestyén tibor
 izsák erika
 - v é g e - /mti/ mz ie

21.37 280385 1563

as

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

AZ MSZMP XIII KONGRESSZUSA

budapest, 1985. március 28. xiii. kongresszus c s ü t ö r t ö k

sx0001 1 130 mtib1101 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /1. rész/

1985. március 28. - a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa csütörtök reggel 9 órakor a budapest kongresszusi központban folytatta munkáját. a tanácskozást losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, somogy megye küldötte nyitotta meg. felkérte óvári miklóst, a központi bizottság titkárát, szolnok megye küldöttét, a szerkesztő bizottság vezetőjét, hogy terjessze elő a bizottság jelentését. /folyt.köv./ rj
09.03 280385 0481

H'

--

sx0002 1 130 mtib1102 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /2. rész/

Óvári Miklós jelentette a kongresszusnak, hogy a szerkesztő bizottság elvégezte munkáját. megállapította, hogy a határozat tervezete összhangban van a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság beszámolójával, kádár jános elvtárs és gyenes andrás elvtárs szóbeli kiegészítésével.

a kongresszuson felszólaló küldött elvtársak kifejezték egyetértésüket a határozat tervezetével. a tartalmi mondanivalót érintő módosító javaslatok nem hangzottak el, és ez megkönnyítette a szerkesztő bizottság munkáját. mégis úgy ítéltük meg, hogy a vitában elhangzottak figyelembevételével helyes néhány hangsúlyos mondattal gazdagítani a határozat szövegét.

a kongresszus előtti vitákat, a pártértekezletek állásfoglalásait is figyelembe véve javasoljuk, hogy a kongresszusi határozatban is fogalmazzuk meg: a párt fontos feladatának tartja, hogy folyamatosan figyelemmel kísérje a munkásosztály helyzetének alakulását, és azt is, hogy - bár a város és a falu közötti különbség csökken - a falusi lakosság életkörülményeinek javítása a jövőben is fontos feladat marad.

szükségesnek tartottuk, hogy a határozat foglalkozzon az ellenőrzés fontosságával. ezért a határozatban javasolunk egy mondatot arról, hogy a szocialista törvényesség érvényesítése megköveteli a következetes és határozott ellenőrzést, és ennek részeként a népi ellenőrzés munkájának fejlesztését.

a pártértekezletek és a hozzászólások alapján javasoljuk annak az igénynek a megfogalmazását, hogy az irodalom és a művészetek járuljanak hozzá a valóság ismeretének gazdagításához, az emberek életszemléletének, magatartásának alakításához.

többen szövezték kongresszusunkon az emberi tényezők fontosságáról. ezért javasoljuk, hogy a határozatban is szerepeljen a feladat: a tudomány, a kultúra, a művelődés fejlesztésével segítsük az emberek alkotóképességének kibontakoztatását.

ugyancsak nyomatékosan szövezték a küldött elvtársak az alkotó munka, a szocialista értékek megbecsüléséről. javasolták és elfogadásra ajánljuk, hogy a tömegtájékoztatásban is kapjanak ezek nagyobb hangsúlyt. már az előzetes vitákban is többen javasolták, hogy egy-egy kérdést alaposabban elemezzünk és térjünk ki részletesebben a feladatokra.

/folyt. köv./ kö/um
12.57 280385 2290

BA

--

sx0003 1 130 mtib1103 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /3. rész/

a központi bizottság kongresszusi irányelveinek vitája és az itteni vita is javaslatokban, gondolatokban sokkal gazdagabb volt, mint ami végül is a határozatban megjelenik. ezt én nem tartom hibának, sőt természetesennek ítélem. mégis azt javaslom, hogy a határozat ne menjen bele a részletekbe. ha ugyanis azt akarjuk, hogy a kongresszus legfontosabb mondanivalója eljusson a párt tagságához, sőt egész népünkhöz, arra kell törekednünk, hogy határozatunk a legfontosabb kérdésekkel foglalkozzon. ne legyen túl terjedelmes és részletező olvasmány.

a tervezet a párt politikai irányvonalának folytatásából indul ki. ez felel meg egész pártunk és népünk óhajának és a felszólaló küldött elvtársak egyértelmű állásfoglalásának is. ez egyben azt is jelenti, hogy a párt vezető szerveinek korábbi fontos határozatai - csak példaként említem: a szakszervezeti munkáról, az ifjúsági mozgalomról, a gazdaságirányításról, az oktatásügyről szóló határozatokat - változatlanul érvényben vannak, és ezért most az elfogadásra javasolt határozatban nem szükséges ezeket részletesen megismételni. a teendők részletezése ellen szól az is, hogy a határozat meghozatalával a munka nem fejeződik be. mondhatnánk azt is, hogy valójában csak ezután kezdődik. a központi bizottság és a párt végrehajtó szervei öt éven át e határozatok szellemében fognak dolgozni, és legfontosabb feladatuk, hogy a teendőket konkretizálják és a végrehajtásra részletesebb programot dolgozzanak ki.

a szerkesztő bizottság megállapította azt is, hogy a határozat tervezete tartalmazza annak a széles körű vitának a legfontosabb tapasztalatait, amely a kongresszus előkészítésének időszakában országsszerte folyt a kommunisták aktív részvételével, és nem kis számban szövetségeseinek, a szocializmus pártunkon kívüli híveinek a bevonásával.

amikor a központi bizottság jóváhagyta a határozat tervezetét, már rendelkezésre álltak az alapszervezetek és a pártértekezletek egy részének tapasztalatai. de a budapesti, a megyei és a megyei jogú pártértekezletek csak ezután foglaltak állást. ezért a kongresszust megelőzően gondosan átnéztük a pártértekezletek állásfoglalásait és összevetettük a határozat tervezetével.

nagyon fontosnak tartom, hogy a megyei szintű pártértekezletek a politika fő kérdéseiben azonos álláspontra jutottak, és ezek egybeesnek a központi bizottság véleményével. a pártértekezletek állásfoglalásai, amelyek természetesen hangot kaptak a kongresszusi felszólalásokban is, nem teszik szükségessé a határozati javaslat érdemi módosítását.

/folyt. köv./ kö/um
12.58 280385 2610

BA

--

sx0004 1 130 mtib1104 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /4. rész/

a kongresszuson folytatott vitából megalapozottan merem következtetni arra is, hogy a tisztelt küldött elvtársak egyetértéssel fogják elfogadni a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság beszámolóját a szóbeli kiegészítésekkel együtt. ez egyben azt is jelenti, hogy a kongresszusnak van iránymutató állásfoglalása azokban a kérdésekben is, amelyek kellő részletezéssel nem szerepelnek határozati javaslatunkban.

a szerkesztő bizottság a határozat tervezetét több helyen pontosította, stilárisan javította. ezek a módosítások az érdemi mondanivalót nem érintik, és ezért kérem, hogy a küldött elvtársak ezek részletezésétől tekintsenek el. úgy vélem azonban, hogy van jelentősége annak is, ha határozatunk szövege egyértelműbb, pontosabb és nyelvi szempontból is jobb lesz.

a kongresszus előtti hónapokban a központi bizottsághoz számos levél is érkezett. kivétel nélkül mindegyik levélíró az a szándék vezette, hogy segítse a kongresszus munkáját. ezuton is szeretném a levelek íróit tájékoztatni arról, hogy minden levelet figyelmesen elolvastunk, a javaslatokat mérlegeltük. közülük bizonyára sokan ráismernek gondolataikra az elfogadásra javasolt határozatban. a levélírók között voltak fiatalok, dolgozó felnőttek, nyugdíjasok, munkások, parasztok, értelmiségiek. voltak, akik a párt politikájához szóltak hozzá és voltak, akik saját gondolataik megírásával próbáltak általánosabb problémákat érzékeltetni. voltak közöttük olyanok, akik sok évtizede párttagok és olyan pártönkivüliek is, akik pártönkivüli kommunistának vallották magukat. megható volt olvasni a munkában megfáradt munkáskezek és a gondosan fogalmazó értelmiségiek észrevételeit. és megható tudni, hogy sokan nem egyéni érdekből, hanem a közügyek iránt érzett felelősségből vették a fáradságot, tanulmányozták a központi bizottság irányelveit, gondolkodtak és tollat ragadtak.

az észrevételek egy részét természetesen nem tudtuk hasznosítani közvetlenül a kongresszusi határozati javaslatban. úgy érzem, hogy a levélírók nem is ezt várták. ahogy egyikük fogalmazott: „levelemmel azt szeretném elérni - írja -, hogy valahol valakik odafigyeljenek az apróbbaknak tűnő problémákra is, „ ezt az észrevételt én nagyon fontosnak tartom. a kongresszus sok fontos ügyet nem tud részleteiben szabályozni. de ha azt akarjuk, hogy a társadalomnak jó legyen a közérzete, minden párt-, állami és társadalmi funkcióban lévő elvtársunknak foglalkoznia kell ezekkel a kisebbnek látszó ügyekkel.

/folyt. köv./ kö/um
12.59 280385 2553

BA

--

sx0005 1 130 mtib1105 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /5. rész/

ugyanazt mondhatom a kongresszuson elhangzott számos olyan észrevétellel kapcsolatban is, amelyek nem kerültek be a határozatba. az itt elhangzott szavaknak súlyuk van. a központi bizottság végrehajtó szerveinek és apparátusának fontos feladata lesz, hogy tanulmányozza és munkájában hasznosítsa a kongresszuson elhangzott észrevételeket.

engedjék meg tisztelt elvtársak, hogy egészen röviden szóljak a határozati javaslattal szorosan összefüggő néhány tartalmi kérdésről is. a kongresszus előtt megélnéültek a viták. ez érthető, hiszen a kongresszust nemcsak a központi bizottság, hanem az egész párt készítette elő. ezek a viták megerősítették azokat az alapelveket, amelyek a mi pártunkat magyar szocialista munkáspárttá teszik és amelyeket megerősíteni, megőrizni, fejleszteni kötelességünk. ilyen alapelv az, hogy Magyarországon szocializmus épül és nem valami más, és ez a cél akkor is, amikor a gazdaságirányítást tökéletesítjük, az állami életet fejlesztjük, amikor a kulturális alkotás és a tudományos kutatás szabadságát valljuk. és ez a cél, ez a szándék akkor is, ha esetleg egy-egy új elgondolás nem minden részletében válik be, és ezért módosításra van szükség.

évtizedek óta sarkalatos pontja politikánknak, hogy legfontosabb vívmányunk a népi hatalom, elsőrendű kötelességünk ennek védelme és erősítése. ennek érdekében történelmi programunk a szocialista demokrácia fejlesztése, a szocialista nemzeti egység erősítése. tudatában vagyunk annak, hogy a szocializmus nem spontánul fejlődik, szükség van vezető, szervező erőre, és ez a munkásosztály forradalmi pártja, amely fejlődése során az egész nép pártjává válik. pártunk a marxizmus-leninizmus elméletét követi, de ezt nem dogmaként teszi, hanem a gyakorlati munkában nélkülözhetetlen iránytűnek tekinti. a pártélet lenini elveinek és normáinak érvényesülésén dolgozunk, s ez egyaránt vonatkozik a párt belső életére, valamint a párt és a tömegek közötti kapcsolatok építésére.

/folyt. köv./ kö/um
13.01 280385 2034

BA

--

sx0006 1 130 mtib1106 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /6. rész/

végül pártunk ilyen alapvető jellemvonásának tekintem azt is, hogy hazafias és egyben internacionalista párt vagyunk, elutasítjuk a nemzeti közömbösséget és egyben a nacionalizmus minden megnyilvánulását is. a szocialista országok közösségéhez tartozunk, a nemzetközi munkásmozgalom része vagyunk akkor is, amikor a békés egymás mellett élés lenini elve alapján építjük kapcsolatainkat a más társadalmi berendezkedésű országokkal, vagy amikor a kölcsönös előnyök figyelembevételével fejlesztjük gazdasági kapcsolatainkat. pártunk politikájának ezek a maradandó érvényű elvei megtalálhatók a határozati javaslatban, bár tudjuk, hogy ezek ismétlésnek tűnnek. de a politika folyamatossága megköveteli ezeknek az elveknek ismételt leszövezését.

a kongresszusi vitában viszonylag nagy teret kaptak történelmi kérdések is. azt hiszem, hogy nemcsak a felszabadulás 40. évfordulója magyarázza ezt. talán még az sem, hogy megjelentek vitatható nézetek, írások, téves állásfoglalások is. kevésbé a tudományos művekben, többnyire inkább visszaemlékezésekben, publicisztikában. a történelem és ennek részeként mozgalmunk története számunkra mindenekelőtt azért fontos, mert segít megismerni a jelent és tervezni a jövőt. segít megérteni, honnan jöttünk, kik vagyunk és mivé lehetünk. a részletekről vitatkozhatunk, vitatkozni is fogunk, de vitathatatlan tény, hogy a felszabadulás gyökeres fordulatot hozott az ország életében, teret nyitott a cselekvésre, az értelmes és tartalmas emberi életre. vitathatatlan tény az is, hogy korszakos vívmányaink, amelyekről a határozattervezet is szól, azért valósulhattak meg, mert a párt a nép érdekeit képviselve, a szocialista célokat szem előtt tartva napirendre tűzte a megoldásra váró kérdéseket, mert forradalmi párt tudott maradni. ez a mi viszonyaink közt azt jelenti, hogy le tudtuk küzdeni az akadályokat és a torzulásokat, szembe tudtunk nézni saját gyengeségeinkkel, hibáinkkal is. a megújulás és a reformok pártja volt ez a párt már az 1956. évi ellenforradalmat követő nehéz napokban is, és ez maradt a konszolidált viszonyok között is. voltak vitáink is, de ezekben a vitákban a párt vezető testületeiben - beleértve mostani xiii. kongresszusunkat is, nem konzervatívok és reformpártiak csatáztak, hanem a szocialista fejlődés hívei vitatták és keresték a helyzetnek leginkább megfelelő megoldásokat. ez az egység a mi legfőbb erőnk, eredményeink egyik legfontosabb kiinduló pontja és jövő terveink végrehajtásának biztosítója.

/folyt. köv./ kö/um
13.04 280385 2551

BA

-o-

sx0007 1 130 mtib1107 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /7. rész/

megítélésem szerint a határozat tervezete ebben a szellemben érinti történelmi múltunk legfontosabb kérdéseit. ami pedig a jövőt illeti, a határozati javaslat tartalmazza legfontosabb teendőinket a következő öt évre. a kongresszus egységes volt a határozati javaslat támogatásában. bizom benne, hogy ugyanaz az egység megnyilvánul majd a végrehajtásban is. a központi bizottság a kongresszus elé terjesztette a szervezeti szabályzat módosítására vonatkozó javaslatokat is. a küldött elvtársak támogatták a benyújtott javaslatot, további módosításra nem érkeztek észrevételek.

ezért azt javaslom, hogy a tisztelt kongresszus fogadja el a központi bizottság által javasoltakat az előterjesztés szövegezése szerint.

végezetül a szerkesztő bizottság nevében megköszönöm a tisztelt küldött elvtársak bizalmát, és kérem, hogy jelentésünket fogadják el.

óvári miklós előterjesztését követően losonczy pál a kongresszus nevében megköszönte a szerkesztő bizottság munkáját, s mivel a bizottság jelentésével kapcsolatban kérdés, észrevétel nem hangzott el, tájékoztatta a küldötteket, hogy a jelentésről a határozathozatalkor szavaznak. ezt követően az elnök bejelentette: a központi ellenőrző bizottság jelentéséhez nem hangzott el módosítást igénylő javaslat, ezért gyenes andrás, a keb elnöke elállt a külön vitaösszefoglalótól.

ezután kádár jános emelkedett szólásra, foglalta össze az első és második napirend együttes vitájában elhangzottakat.

/folyt. köv./ kö rj um
13.08 280385 1539

BA

-o-

sx0008 1 130 mtib1108 /kongresszus/

javítás!

mai mtib1103-as számu, az mszmp xiii. kongresszusa /3. rész/
című hírünk 3. bek. utolsó előtti sorában a szöveg helyesen:

...nem kis számban szövetségeseink, a szocializmus pártonkívüli...

/mti/ kö pr
15.38 280385 0271

sx0009 1 130 mtib1109 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /8. rész/

üdvözlések

a következő összeállítás további testvérpártoknak a
kongresszushoz küldött üdvözléseiből közöl részleteket.

nyugat-berlini szocialista egységpárt:

az önök pártkongresszusára olyan időben kerül sor, amikor európa és a világ népei - az amerikai kormányzat és a nato-vezetés fokozott fegyverkezése és agresszív, konfrontációs politikája következtében - veszélyesen kiélezett nemzetközi helyzetben ünneplik a náci barbárság és a hitleri fasizmus alóli felszabadulás 40. évfordulóját. a hitlerellenes koalíciónak ez a felszabadító missziója, amelyben döntő része volt a szovjetunióknak, egyúttal e század leghosszabb békés időszakának kezdete is volt az európai földrészen.

a szovjetunió, a magyar népköztársaság és a szocialista közösség többi állama a legfőbb bástya a föld és a világür békéjének biztosításáért folytatott küzdelemben. a szovjetunió és az egyesült államok időközben genfben megkezdett tárgyalásai - amelyeknek létrejöttét a nyugat-berlini szocialista egységpárt is üdvözlí - ebben az összefüggésben nagy jelentőségűek.

nyomatékosan üdvözljük azt, hogy a magyar népköztársaság értékes tevékenységet fejt ki a béke, a bizalom megteremtése és a leszerelés javára, és egyértelműen támogatja a szovjetunió kezdeményezéseit.

mi fokozzuk aktivitásunkat a munkásosztály és valamennyi demokratikus erő cselekvő harcának fejlesztése és erősítése érdekében. küzdünk a dolgozók szociális helyzetének romlása ellen; városunkban is a lakosságra akarják áthárítani az imperialista fegyverkezési politika és a válság terheit.

pártjainkat, a nyugat-berlini szocialista egységpártot és az mszmp-t a barátság és a szolidaritás testvéri kapcsolatai fűzik szoros egységbe. bizonyosak vagyunk abban, hogy ezek a kapcsolatok a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus alapján tovább fejlődnek és elmélyülnek.

/folyt.köv./ kö
16.47 280385 1967

sx0010 1 130 mtib1110 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /9. rész/

olasz kommunista párt:

különleges figyelemmel kísérjük az önök tevékenységét, elismeréssel nyugtázzuk magyarország kezdeményezéseit, amelyek lényegesen hozzájárulnak korunk súlyos problémáinak megoldásához. ma, a kétezredik év küszöbén olyan méretű és minőségű problémákkal kell szembenézni, amelyeknek megoldása egyeztetett erőfeszítéseket igényel valamennyi országtól, nagytól és kicsitől egyaránt.

ugy érezzük, hogy az a tekintély, amelyet a magyar népköztársaság kivívott magának, magyarország ama tevékenységének köszönhető, amellyel az enyhülést, és a békés európai együttműködést kívánja életben tartani az élet minden területén, és amellyel a dialógus utját kívánja megőrizni.

megelégedéssel üdvözlöttük az új genfi tárgyalások megkezdését, noha tudatában vagyunk a nehézségeknek is. ugyanakkor bizonyosak vagyunk abban: ha meg akarjuk szüntetni az emberiségre nehezedő halálos fenyegetést, akkor szükség van valamennyi ország, valamennyi politikai, társadalmi, vallási és kulturális erő aktív kezdeményezésére.

elismerve a létező szövetségi rendszerek realitását, olyan olasz külpolitikáért küzdünk, amely - anélkül, hogy kétségbe vonná olaszországnak az atlanti szövetséghez való tartozását - nemzeti és demokratikus politika, és amelyet a jelenlegi kormány külpolitikájánál nagyobb mértékben jellemez a leszerelés és az

enyhülés céljait szolgáló erőteljes kezdeményezőkézség, ezért küzdöttünk a robotrepülőgépek comisói telepítése ellen és minden további nyugati és keleti telepítés leállításáért.

jelentősek azok a párbeszédok, amelyek már megkezdődtek nyugat-európában a nagy baloldali pártok között az európai biztonság témáiról, a kelet-nyugati kapcsolatok pozitív fejlesztéséről, illetve a fejlődő országokkal kapcsolatos új politikáról.

mint tudják, olaszországban az okp demokratikus alternatíváért, a strukturális reformokon alapuló fejlődésért, a teljes és tényleges demokráciáért küzd. a munkaadók erőteljes támadást intéznek a munkásosztály és a dolgozók életszínvonalá ellen. kemény és hatékony a dolgozók harca is. ugyancsak következetes és drámai az a küzdelem, és ebben pártunk vezető szerepet vállal, amely a terrorizmus, a vörös és a fekete brigádok, a maffia, a camorra és a titkos hatalmak ellen folyik.

/folyt. köv./ um
16.54 280385 2339

-.-

sx0011 1 130 mtib1111 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /10. rész/

san marino-i kommunista párt

pártjainkat sok év óta fűzik össze a baráti együttműködés és politikánk kölcsönös összehangolásának szálai. a xiii. kongresszusra az önök és sok európai nép számára fontos dátum előestéjén kerül sor: most ünnepeljük a fasizmus alóli felszabadulás 40. évfordulóját. arra a történelmi eseményre emlékezünk, amely az egész kontinensen lehetővé tette, hogy a népek a haladás és az egyenjogúság útjára lépjenek.

önök arra törekcsenek, hogy a nép gazdaság teljesítőkétségének növelésével megteremtsék az anyagi feltételeket az életkörülmények javításához, a társadalmi igazságosság jobb érvényesítéséhez. azon munkálkodnak, hogy a szocialista demokrácia intézményeinek fejlesztése útján erősödjék a nemzeti egység.

az utóbbi hét évben a san marino-i kommunista párt közvetlenül részt vesz a san marino köztársaság kormányában a san marino-i szocialista párt és a szocialista egységpárt oldalán. ez az új politikai helyzet fontos sikerekhez vezetett gazdasági, társadalmi téren. politikai és történelmi tapasztalataink különbözősége, a

As

társadalmi valóságunk közötti nagy eltérés ellenére úgy véljük, pártjaink politikai tevékenységének közös az alaptörvénye. ez pedig az ember kiszákmányolás alóli felszabadítása, a társadalmi egyenlőség, az államok függetlenségének tiszteletben tartása és a belügyekbe való be nem avatkozás, továbbá az együttműködés és a békés egymás mellett élés előmozdítása.

/folyt. köv./ kö
16.56 280385 1510

-.-

sx0012 1 130 mtib1112 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /11. rész/

spanyol kommunista párt:

ujra megerősítjük hagyományos barátságunkat és együttműködésünket az mszmp-vel és a magyar néppel. az önök kongresszusa a magyar társadalom jelenlegi helyzetének mélyreható elemzését adja, számba veszi az eredményeket és hiányosságokat a xii. kongresszus óta végzett munkában, de vázolja a feladatokat is az eljövendő évekre.

meggyőződésünk, hogy ezeknek a feladatoknak végrehajtása a béke ügyének támogatását jelenti, ösztönzést ad a szocialista társadalom építéséhez magyarországon, a magyar nép életkörülményeinek minden szempontból történő jelentős javulását eredményezi majd.

házánkban, spanyolországban a helyzet nagyon nehéz. növekszik a munkanélküliek száma, mára már meghaladja az aktív keresők 20 százalékát. a spanyol kormány külpolitikája most mind határozottabban arra irányul, hogy ratifikálja országunk nato-tagságát, bár a spanyol nép többsége ezt ellenzi.

a spanyol kommunista párt megpróbál válaszolni a helyzet adta kihívásra, harcol azért, hogy az egész országban létrehozza és ösztönözze a nagy népi tömegek társadalmi ellenállását. ez arra irányul, hogy szűnjön meg a munkanélküliség; spanyolország lépjen ki a nato-ból; számolják fel országunkban az amerikai katonai támaszpontokat; folytassanak szuverén és semleges külpolitikát; erősítsék és fejlesszék a politikai szabadságjogokat. ennek érdekében pártunk politikája: összefogás minden baloldali politikai erővel és társadalmi mozgalommal.

As

nem hallgatjuk el, hogy pártunk nagyon nehéz helyzetben van, főleg a vezetés szintjén. a hét végén a párt országos értekezlete tanulmányozni fogja az ország és a párt belső helyzetét, és mindkét tekintetben meghatározza a feladatokat. meggyőződésünk, hogy az skp, mely hosszú történelme folyamán annyi nehéz pillanatot élt át, felülemelkedik a mostani helyzeten, visszaszerzi és tovább növeli korábbi erejét.

/folyt. köv./
16.57 280385 1947

--

sx0013 1 130 mtib1113 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /12. rész/

svájci munkapárt:

évek óta nagy érdeklődéssel kísérjük figyelemmel pártjuknak a szocializmus építésére irányuló erőfeszítéseit, amelyek során figyelembe veszik saját történelmi, politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális sajátosságait, s - együtt a fizikai és értelmiségi dolgozókkal, az egész néppel - a jelenlegi időszak szükségleteinek és lehetőségeinek legmegfelelőbb utakat kutatják. önök ezzel a szocialista országok és a világon a haladásért és a szocializmusért küzdő valamennyi erő tapasztalatait gazdagítják, ez a politika meghozza gyümölcseit, és rendkívül pozitív eredményeit határaikon túl is elismerik.

országunk viszonylag kiváltságos helyzetben van a tőkés világban. a munkanélküliség az aktív lakosság 1,2 százalékát érinti, ennek egynegyede vendégmunkás. ez azonban nem jelenti azt, hogy svájcot teljesen elkerüli a tőkés világot sújtó általános válság és annak minden következménye. féktelen kommunista- és szocialistaellenes kampánnyal egybekötve, széles körű támadás indult a dolgozók életfeltételei ellen. befagyasztották a dolgozók bérének vásárlóerejét, és kérdéssé tették a társadalmi juttatásokat.

ebben a valamennyi haladó erő számára nehéz helyzetben pártunk arra törekszik, hogy összefogó és mozgósító szerepet töltsön be. pártunk aktívan részt vesz a békéért és a leszerelésért folyó harcban is.

/folyt. köv./ um
16.58 280385 1420

--

sx0014 1 130 mtib1114 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /13. rész/

svéd baloldali párt - kommunisták

meggyőződésünk, hogy kongresszusuk eredményesen mozditja elő országuk szocialista fejlődését, pártjuk erőfeszítéseit a munkásosztály és a társadalom minden rétege életkörülményeinek javítására.

pártunk évek óta nagy figyelemmel követi a gazdaságirányítási rendszer fejlődését, amelynek alapjait másfél évtizeddel ezelőtt vetették meg. az önök tapasztalatait egyben sajátunknak is érezzük.

a pártjaink közötti együttműködés immár sok éve a kölcsönös megbecsülésen és az egyenjogúságon alapul. az északi atomfegyvermentes övezet megteremtéséért folytatott erőfeszítéseink szorosan összekapcsolódnak a közép-európai atomfegyvermentes övezet megteremtéséért folytatott küzdelemmel. ebben a harcban szoros szövetségben vagyunk az önök pártjával.

/folyt. köv./ kö
17.00 280385 0865

--

sx0015 1 130 mtib1115 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /14. rész/

török kommunista párt

az önök kongresszusa olyan körülmények között tanácskozik, amikor az imperializmus legagresszívabb körei - elsősorban az amerikai imperializmus - gyorsítják a fegyverkezést - a nukleáris, a vegyi és a hagyományos fegyverzetben egyaránt -, amikor a világűr militarizálását tervezik, és „kereszteshadjáratot” hirdetnek a szocializmus, a nemzeti és társadalmi felszabadításukért küzdő népek és a békéért küzdő erők ellen. a varsói szerződés országai - köztük a magyar népköztársaság, és elsősorban a szovjetunió - döntő szerepet vállalnak ezeknek az agresszív, kalandor terveknek megállításában. békekezdeményezéseik és javaslataik megegyeznek valamennyi nép, köztük országunk népének békeköveteléseiével. a felszabadulása óta eltelt negyven év alatt a magyar nép a magyar szocialista munkáspárt vezetésével nagy sikereket ért el a gazdasági, kulturális és társadalmi életben. az önök kongresszusa olyan határozatok elfogadására készül, amelyek továbbfejlesztik a már elért

as

eredményeket, és újabb jelentős lépéseket tesznek lehetővé a társadalom- és gazdaságpolitikában.

a török kommunista párt, amely öt más baloldali párttal együtt megalakította a baloldali egységet, a lehető legszélesebb rétegeket mozgósítva harcol a „nadrágszj-összehúzó politika” ellen. küzdünk azért, hogy az amerikai imperializmus és a nato ne ránthassa kalandokba országunkat a szomszédos szocialista országok, valamint a közel-kelet népei ellen, s azért harcolunk, hogy demokratikus rendszert hozhassunk létre.

/folyt. köv./ kö
17.02 280385 1594

sx0016 1 130 mtib1116 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /15. rész/

afganisztáni népi demokratikus párt

az mszmp, a munkásosztály és az ország minden dolgozójának harcos élcsapata, működése során óriási léptekkel volt képes előrehaladni a társadalmi, gazdasági és politikai élet különböző területein, és az országot a fejlődés magasabb fokára juttatta. az mszmp sikerei a xii. kongresszus feladatainak végrehajtásában, a szocializmus építésében kivívták pártunk tagjainak elismerését.

afganisztán és Magyarország népei között az őszinte és hagyományos kapcsolatok alapja a forradalmi szolidaritás. kapcsolataink az áprilisi forradalom győzelme után testvéri kapcsolatokká váltak, és segítenek bennünket nehéz küzdelmünkben az imperializmus, a hegemonizmus, a háborus uszítók és a helyi reakciók ellen, akik hadüzenet nélküli háborút folytatnak az afganisztáni népi demokratikus köztársaság és a szabad afgán nép ellen.

az önök pártja magas szintű küldöttséggel képviseltette magát az afganisztáni népi demokratikus párt megalapításának 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. ez tovább erősítette a két nép testvéri és elvtársi kapcsolatát, s ezért az afgán nép mély hálóját fejezi ki.

/folyt. köv./ kö
17.03 280385 1219

As

sx0017 1 130 mtib1117 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /16. rész/

mozambiki frelimo-párt

biztosak vagyunk abban, hogy a magyar népköztársaság - pártjuk által vezetett - dolgozó osztályai a politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális élet minden területén alkotó módon alkalmazzák a kongresszus utmutásait életkörülményeik további javítása, jólétük, a haladás, az egész magyar nép boldogsága érdekében.

megragadjuk az alkalmat, hogy kifejezzük őszinte barátságunkat és testvériségünket, üdvözljük a magyar népet a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója alkalmából. e győzelem bizonyosságot hozott: a gyarmatosítók és az imperializmus által elnyomott népek szabadságharca, az igaz ügy biztosan győzni fog. a mozambiki nép saját ünnepeként köszönti Magyarországot felszabadulásának 40. évfordulóját.

olyan időszakban veszünk részt az önök xiii. kongresszusán, amikor széles körű imperialista összeesküvés bontakozik ki a mozambiki népi köztársaság ellen. ennek célja, hogy kérdésessé tegyék népünk forradalmi vívmányait, függetlenségünket, szuverenitásunkat, területi integritásunkat, lefékezzék hazánkban a szocializmus építését. a mozambiki nép, miként a múltban is, a frelimo-párt köré tömörülve, meggyőztette az imperializmusnak és ügynökeinek a törekvéseit. igazságos harcában a mozambiki nép továbbra is számít a szocialista országok, a demokrácia, a haladás és a béke híveinek internacionalista támogatására.

/folyt. köv./ kö
17.06 280385 1447

As

sx0018 1 130 mtib1118 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /17. rész/

jemeni szocialista párt

pártunk és népünk büszke az önök pártjának az elmúlt években elért nagy sikereire, mert azok a magyar nép javát szolgálják, fontos hozzájárulást jelentenek a nemzetközi feszültség csökkentéséhez, európa és a világ békéjének megvédelmezéséhez. a haladó emberiség és a fasizmus tüzetől megperzselt népek ebben az évben ünneplik a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulóját. valamennyien emlékezni fognak a szovjet nép és a vörös hadsereg hősi halottaira, akik a fasizmus elleni harcban estek el.

folytatni kell a harcot a nemzetközi békéért és biztonságért, küzdeni kell az imperialista körök világháborús fenyegetése ellen. ezek a körök kitaranak a fegyverkezési verseny kalandorpolitikája mellett, növelik a nemzetközi feszültséget. az agresszív erők célpontjai az arab népek, köztük is elsősorban a palesztinai és a libanoni nép, továbbá ázsia, afrika és latin-amerika haladó rendszerei is. biztosan tudjuk, hogy a győzelem a miénk lesz, mert a történelem a nemzeti függetlenségért és a társadalmi haladásért küzdő népeket támogatja.

szeretnénk megragadni ezt az alkalmat, hogy kifejezésre juttassuk önöknek nagyrabecsülésünket és őszinte köszönetünket azért a szolidaritásért, amelyet a magyar nép a jemeni nép, valamint az arab népek igazságos harca iránt tanusít.

bizonyosak vagyunk abban, hogy barátságunk továbbra is folyamatosan fejlődni, pártjaink és kormányaink közt az együttműködés az élet különböző területein bővülni fog.

/folyt.köv./ um

17.07 280385 1560

ab

-.-

sx0019 1 130 mtib1119

az mszmp xiii. kongresszusa /18. rész/

kongói munkapárt

a kongói forradalom harcosai nagy érdeklődéssel figyelik a magyar nép és az mszmp következetes erőfeszítéseit a szocialista társadalom építésében, a világbéke és a munkásosztály vívmányai megőrzésében. alkalmunk nyílt a központi bizottság jelentésének megismerésére, és alkalmunk nyílt arra is, hogy értékeljük az mszmp sikereit, amelyeket a politikai és gazdasági élet demokratizálásában ért el. a legutóbbi öt évben - a xii. kongresszus óta - népük és pártjuk nagy győzelmekkel büszkélkedhet. ezekkel sok - békéért és igazságért küzdő - ország csodálatát vívták ki, köztük a kongói népét is.

nálunk, a kongói népi köztársaságban minden erőt arra fordítunk, hogy sikerre vigyük az első ötéves terv /1982-1986/ céljait. tervünk kidolgozása és elfogadása demokratikus módon történt: megvitatták minden termelési egységben az alapoktól a legmagasabb szintig. ez az első alkalom a tervszerű gazdálkodásra országunk legújabbkori történelmében /1963. augusztus 15-16. óta/, és reméljük, hogy eredményes lesz, mivel a gazdasági válság nemzetközi légköre ellenére is mozgósítani tudjuk népünk erejét.

élünk az alkalommal, hogy újra kifejezzük támogatásunkat a békéért és enyhülésért folytatott harcukban. olyan nemzetközi légkörben küzdenek, amelyet a szembenállás és az általános nukleáris háborúval való imperialista fenyegetés jellemez. támogatjuk az afrikai, közel-keleti, ázsiai és latin-amerikai népek szabadságáért folytatott, igazságos harcot.

/folyt.köv./ um

17.09 280385 1551

as

-.-

sx0020 1 130 mtib1120 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /19. rész/

madagaszkári függetlenség kongresszus pártja

Önök minden bizomnyal tudják, hogy pártunk - fennállásának több mint negyedszázada alatt - állhatatos harcot vívott a nemzeti függetlenségért és a szocializmusért; mindig a haladó malgas erők élén haladt földrészünk és az egész világ békéjéért vívott harcban; nemzetközi síkon pedig a proletár internacionalizmus nemes eszméit valósítja meg. e politika jegyében támogatta pártunk a hazánkban 1975 óta végbement pozitív változásokat.

pártunk egyik elsődleges feladatának tekinti a harcot a Leszerelésért és a békéért; az imperializmus, elsősorban az amerikai kormányzat agresszív manővereinek leleplezéséért. pártunk kifejezésre juttatja harcos szolidaritását valamennyi, az imperializmus, a gyarmatosítás, a fajgyűlölet, az apartheid és a cionizmus ellen küzdő, a demokráciáért és a békéért harcoló néppel afrikában, ázsiában.

közel tíz éve kötik össze a testvéri együttműködés szálai a két pártot, valamint a két ország társadalmi szervezeteit. az évek során ezt a harcos szolidaritást erősítette közös békevágyunk és együttes harcunk a szocializmusért. ennek a testvéri barátságának a nevében szeretnénk önöknek ismételt sok sikert kívánni.

/folyt. köv./ kö
17.10 280385 1279

--

sx0021 1 130 mtib1121 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /20. rész/

angolai mpla-munkapárt

a párt nevében José Eduardo dos Santos, a párt és az angolai népi köztársaság elnöke küldött üdvözlést. a többi között hangoztatja:

pártjuk xiii. kongresszusára rendkívül nehéz nemzetközi időszakban kerül sor; az osztályharc világméretű kiéleződésének és az imperializmus háborús köréi által kiprovokált féktelen fegyverkezési hajszának vagyunk a tanúi. e körök a nemzeti függetlenségért, a szabadságért, a békéért és a társadalmi haladásért küzdő erők destabilizálását célzó akciókat is folytatnak.

As

kontinensünk déli részén a helyzet továbbra is feszült és nehéz, s az igazságos és tartós béke elérése így még több erőfeszítést igényel a frontországoktól és a nemzetek közösségétől. a dél-afrikai fajüldöző rendszer - egyes nyugati hatalmak bűnrészességével és támogatásuknak köszönhetően - tovább késlelteti az ENSZ biztonsági tanácsának a namibiai nép függetlenségére vonatkozó határozata megvalósítását, és továbbra is illegálisan megszállva tartja angola területének egy részét.

köszönetemet fejezem ki az önök népének és pártjának szolidaritásukért. az mszmp és a magyar nép életében renkívüli jelentőségű esemény alkalmából ismételt kifejezésre juttatom azon óhajunkat, hogy tovább erősödjének a bennünket mindig is összekötő barátság, szolidaritás és együttműködés szálai.

/folyt. köv./ kö
17.12 280385 1406

--

sx0022 1 130 mtib1122 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /21. rész/

sandinista nemzeti felszabadítási front

népünk nevében szeretnénk tolmácsolni a testvéri magyar népnek forró üdvözlésünket és legjobb kívánságainkat, hogy továbbra is növekvő sikereket érjen el a párt által a xiii. kongresszuson kitűzött célok teljesítésében. figyelemmel kísértük a magyar népköztársaság eredményeit minden téren. ezek az eredmények a dolgozó nép alkotó erőfeszítéseinek gyümölcsei. tanúi vagyunk annak a következetességnek és szilárdságnak, amelyet a magyar párt és nép vezetői - csakugy, mint az egész szocialista közösség - tanusítanak a béke megőrzéséért folytatott harcban.

az észak-amerikai kormány a nemzetközi együttélést szabályozó normák és elvek iránti tisztelet legcsekélyebb jele nélkül kijelentette, hogy addig nem lehet béke közép-amerikában, míg nicaraguában a sandinisták hatalmon vannak. nyolcezer nicaraguai vesztette életét az egyesült államok kormánya által az országunk ellen vívott piszkos háboru négy éve alatt, az anyagi károk összege a mai napig meghaladja az egymilliárd dollárt. ebben a helyzetben nicaragua többször kinyilvánította békeakarátát, különböző javaslatokat terjesztett elő, a konfliktusok békés megoldására.

As

továbbra is számítunk arra a szolidaritásra, amelyet valamennyi haladó nép és kormány, köztük a testvéri magyar nép és pártja, a forradalmunk igaz ügyét pártoló magyar szocialista munkáspárt nyújt.

x x x

Üdvözlétet küldött az mszmp xiii. kongresszusának a „béke és szocializmus”, folyóirat, továbbá a francia szocialista párt és a pánhellén szocialista mozgalom.

/folyt. köv./ kö
17.14 280385 1631

--

sx0023 1 130 mtib1123 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /22. rész/

x x x

a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusához üdvözlések sora érkezett olyan kommunista- és munkáspártoktól, valamint nemzeti demokratikus mozgalmaktól is, amelyeknek képviselői nem voltak jelen a tanácskozáson. ezeket az üdvözléseket a xiii. kongresszus a szolidaritás megnyilvánulásaként örömmel fogadta, és szívből jövő köszönettel viszonzta. ilyen üdvözlétet küldött az argentin kommunista párt, ausztrália szocialista pártja, az algériai nemzeti felszabadítási front /fln/, bahrein nemzeti felszabadítási frontja, a benini népi forradalmi párt, bolívia kommunista pártja, a brazil kommunista párt, chile kommunista pártja, a chilei szocialista párt, a costa rica-i népi élcsapat párt, a dél-afrikai kommunista párt, az ecuadori kommunista párt, az egyesült államok kommunista pártja, a guadeloupe-i kommunista párt, a guatemalai munkapárt, a guineai és a zöldfoki-szigetek afrikai függetlenségi pártja /paigc/, a hondurasi kommunista párt, az indiai kommunista párt, az izraeli kommunista párt, a jamaicai népi nemzeti párt, a japán kommunista párt, a jordán kommunista párt, kanada kommunista pártja, a kínai kommunista párt, a kolumbiai kommunista párt, a haladás és szocializmus párt /marokkó/, a mexikói egyesült szocialista párt, a nigériai szocialista dolgozó nép pártja, a palesztinai kommunista párt, a paraguayi kommunista párt, a perui kommunista párt, a salvadori kommunista párt, a szaúd-arábiai kommunista párt, a szenegáli

As

függetlenségi és munkapárt, a szíriai kommunista párt, az arab baath szocialista párt /sziria/, a szudáni kommunista párt, uruguay kommunista pártja, venezuela kommunista pártja, a zimbabwei afrikai nemzeti unió /hazafias front/ és a zöldfoki-szigeteki függetlenség afrikai pártja.

/folyt. köv./ um
17.29 280385 1815

--

sx0024 1 130 mtib1125 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /23. rész/

kádár jános nagy tapssal fogadott szavai után határozathozatal következett. az mszmp xiii. kongresszusa egyhangulag elfogadta a központi bizottság írásos beszámolóját, valamint kádár jános szóbeli kiegészítését és vitaösszefoglalóját.

a küldöttek ugyancsak egyhangulag elfogadták a központi ellenőrző bizottság írásos jelentését és gyenes andrás ehhez kapcsolódó szóbeli kiegészítését, valamint a határozati javaslatot azokkal a módosításokkal, amelyeket óvári miklós a szerkesztő bizottság nevében előterjesztett.

szintén egyhangu szavazással fogadta el a kongresszus a párt szervezeti szabályzatának módosítására vonatkozó javaslatot, amely - egyebek között - kimondja: „a központi bizottság tagjai közül megválasztja a párt főtítkárát, főtítkár-helyettesét és a központi bizottság titkárait,„

/folyt. köv./ kö
17.35 280385 0881

As

--

sx0025 1 130 mtib1126 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /24. rész/

Losonczi pál bejelentette, hogy a kongresszus zárt ülésen folytatja munkáját.

a zárt ülés után a kongresszus kádár jános elnökletével ismét plenáris ülést tartott. kádár jános bejelentette, hogy a zárt ülésen a küldöttek meghallgatták és elfogadták a fellebbviteli bizottság jelentését, majd megválasztották az mszmp központi bizottságát és a központi ellenőrző bizottságot.

a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság megtartotta első ülését, ahol megválasztotta végrehajtó szervét és tisztségviselőit, a kb mellett működő munkabizottságok vezetőit és tagjait, valamint a munkaközösségek elnökeit. kinevezte a kb osztályvezetőit, a kb mellett működő intézmények és a pártsajtó vezetőit.

a keb megválasztotta elnökét, titkárát, valamint titkárságának tagjait.

ezután gáspár sándor, a jelölőbizottság elnöke ismertette a döntéseket.

/folyt. köv./ kj/kö rj
17.38 280385 0945

--

sx0026 1 130 mtib1127 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /25. rész/

az mszmp központi bizottságának tagjai:

aczél györgy munkás, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója;

antalóczy albert közgazdász, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára;

apáti nagy gábor főállattenyésztő, a nagyszénási október 6. mezőgazdasági termelőségtervezet elnökhelyettese;

apró antal munkás, az országgyűlés nyugalmazott elnöke;

As

baranyai tibor munkás, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára;

benke valéria munkás, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke;

berecz frigyos munkás, a bhg híradástechnikai vállalat vezérigazgatója;

berecz jános tisztviselő, az mszmp központi bizottságának titkára;

bónyai istván munkás, a volán 4. sz. vállalat hatvani üzemegységének autófényező-mázolója;

borbély gábor tanár, az mszmp budapesti bizottságának titkára;

borbély sándor munkás, a munkásörség országos parancsnoka;

brutyó jános munkás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának nyugalmazott elnöke;

burgert róbert agrármérnök, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója;

csehák judit orvos, a minisztertanács elnökhelyettese;

cserhádi istván orvos, a szegedi orvostudományi egyetem rektora;

cservenka ferencné munkás, az mszmp pest megyei bizottságának nyugalmazott első titkára, az országgyűlés alelnöke;

czinege lajos mezőgazdasági munkás, a minisztertanács elnökhelyettese;

deák gábor munkás, az mszmp budapest xiii. kerületi bizottságának első titkára;

deák lászló munkás, a mecseki ércbányászati vállalat vájára;

ducsek lajosné munkás, a magyar nők országos tanácsának elnöke;

faluvégi lajos tisztviselő, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke;

/folyt.köv./ um
17.44 280385 1832

As

--

sx0027 1 130 mtib1128 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /26. rész/

fejtő györgy egyetemi tanársegéd, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára;

fock jeno munkás, a minisztertanács nyugalmazott elnöke;

fodorné birgés katalin munkás, a szakszervezetek békés megyei tanácsának vezető titkára;

gáspár sándor munkás, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke;

géczi jános tanító, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára;

glanz lászlóné nevelő, a felsőszölnöki általános iskola igazgatója;

grósz károly munkás, az mszmp budapesti bizottságának első titkára;

gubicza ferenc üzemegység-vezető, a balatonfüredi csopak tája mezőgazdasági termelőség-vezető elnöke;

gyebrószki andrásné munkás, a budapesti habselyemkötöttárugyár vezérigazgatója;

gyöngyösi istván munkás, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének főtitkára;

havasi ferenc munkás, az mszmp központi bizottságának titkára;

hámosi csaba tisztviselő, a kisz központi bizottságának első titkára;

hárs istván munkás, a magyar rádió elnöke;

herczeg károly munkás, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára;

hollán zsuzsa orvos, az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet igazgató-főorvosa;

hoós jános tanár, az országos tervhivatal államtitkára;

As

horn gyula munkás, pártalkalmazott;

horváth ede munkás, a rába magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója;

horváth istván jogász, az mszmp központi bizottságának titkára

horváth józsef munkás, a csepel autógyár gépkocsiszerelője;

huszár istván könyvtáros, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója;

jókay endre munkás, a villamosszigetelő és műanyaggyár szerszámkészítője;

jucsák györgy agronómus, a mátraaljai állami gazdaság igazgatója;

/folyt.köv./ um
17.46 280385 1857

-.-

sx0028 1 130 mtib1129 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /27. rész/

kamara jános munkás, belügyminisztériumi államtitkár;

kapolyi lászló technikus-tervező, ipari miniszter;

karakas lászló munkás, az mszmp kb pártgazdasági és ügykezelési osztályának vezetője;

katona imre munkás, az elnöki tanács titkára;

katona istván tanár, pártalkalmazott;

kádár jános munkás, az mszmp főtitkára;

kállai gyula újságíró, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke;

kánya erzsébet munkás, a székesfehérvári könnyűfémmű műszakvezető főművezetője;

BA

kárpáti ferenc munkás, honvédelmi miniszterhelyettes, politikai főcsoportfőnök;

kiss istván szobrászművész;

klenovics imre mezőgazdasági munkás, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára;

kornidesz mihály tanár, a magyar televízió elnöke;

korom mihály mezőgazdasági munkás, pártalkalmazott;

kótai géza tisztviselő, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője;

kovács lászló munkás, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára;

köveskúti lajos munkás, a híradástechnika szövetkezet elnöke;

lakos sándor munkás, a pártélet c. folyóirat felelős szerkesztője;

lázár györgy műszaki rajzoló, a minisztertanács elnöke;

losonczy pál mezőgazdasági munkás, az elnöki tanács elnöke;

lukács jános munkás, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára;

marjai józsef tisztviselő, a minisztertanács elnökhelyettese;

maróthy lászló agrármérnök, a minisztertanács elnökhelyettese;

méhes lajos munkás, a szakszervezetek országos tanácsának nyugalmazott főtitkára;

mód péter tanár, az mmk unesco mellett működő állandó képviselőletének vezetője;

mórocz lajos mezőgazdasági munkás, honvédelmi minisztériumi államtitkár;

nemes dezső munkás, az mszmp kb párttörténeti intézetének nyugalmazott igazgatója;

/folyt.köv./ um
17.48 280385 1885

BA

--

sx0029 1 130 mtib1130 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /28. rész/

németh károly munkás, az mszmp főtitkár-helyettese;

nyers rezső munkás, az mta közgazdaságtudományi intézetének nyugalmazott igazgatója, tudományos tanácsadó;

oláh istván katonatiszt, honvédelmi miniszter;

osztafi béla munkás, az ózdi kohászati üzemek kohásza;

óvári miklós tanár, az mszmp központi bizottságának titkára;

pál lénárd fizikus, az mszmp központi bizottságának titkára;

péter jános tisztviselő, nyugalmazott külügyminiszter, az országgyűlés alelnöke;

pónya józsef munkás, a paksi atomerőmű vállalat vezérigazgatója;

pozsgay imre tanár, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára;

rajnai sándor munkás, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövete;

rényi péter munkás, a népszabadság főszerkesztő-helyettese;

révész ferenc tisztviselő, a fővárosi szabó ervin könyvtár nyugalmazott igazgatója;

romány pál agrármérnök, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára;

sarlós istván tisztviselő, az országgyűlés elnöke;

síkula györgy munkás, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára;

szabó istván növénytermesztő, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet elnöke, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke;

szabó istván munkás, az mszmp jászberényi városi bizottságának első titkára;

szakali józsef munkás, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke;

BA

szépvölgyi zoltán munkás, a fővárosi tanács elnöke;

szlamenicky istván munkás, a szövetség elnöke;

szűcs ferenc tisztviselő, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének helyettese;

szűcs istvánné tanár, az mszmp budapest v. kerületi bizottságának első titkára;

szűrös mátyás tisztviselő, az mszmp központi bizottságának titkára;

takács imréné technikus, az ajkai üveggyár technológusa;

/folyt.köv./ um
17.51 280385 1890

-.-

sx0030 1 130 mtib1131 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /29. rész/

tétényi pál vegyész, pártalkalmazott;

tóthné kiss mária munkás, a minőségi cipőgyár nyírbátori gyárregységének személyzeti vezetője;

tömpe istván munkás, az állami rádió és televízió bizottság nyugalmazott elnöke;

trombitás istván olajmérnök, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat vezérigazgatója;

vajda györgy tanár, a villamosenergetikai kutató intézet igazgatója;

varga lászló munkás, a magyar uttorok szövetsége országos tanácsának főtítkára;

varga péter munkás, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője;

váncsa jenő agrármérnök, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter;

As

várkonyi péter tisztviselő, külügyminiszter;

veres józsef munkás, nyugalmazott munkaügyi miniszter;

veress péter tisztviselő, külkereskedelmi miniszter.

/folyt.köv./ um
17.51 280385 0885

-.-

sx0031 1 130 mtib1132 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-1./

tisztelt kongresszus!

kedves elvtársaink! elvtársak!

a vitában felszólalt 58 elvtárs. összesen 199 küldött kért szót, de gyakorlatilag lehetetlen volt, hogy valamennyien sorra kerüljenek. a kongresszus jegyzőkönyvében azonban benne lesz minden írásban leadott felszólalás is, amelyeket a központi bizottság illetékes szervei az elhangzottakkal azonosan hasznosítanak majd a munkában.

a két napirendi pont együttes vitáját nyitnak, felelősségteljesnek és magas színvonalúnak tartom. a felszólalások szinte kivétel nélkül tartalmaztak bírálatot és önbírálatot, építő jellegűek voltak. ez nagyon jó. a küldött elvtársak és meghívottak nagy feyelemmel és figyelemmel követték a felszólalásokat. úgy gondolom, mindez bizonyítja, hogy párttagságunk, a párt szervezetei megfelelően készültek fel a kongresszusra.

a vitát hallgatva, a párt felszabadulás utáni tevékenységére gondolva eszembe jutott, hogy a kommunisták akkori, ugyancsak harcedzett csapata - ahogyan az elnyomott munkásosztály soraiból kiemelkedetteknél szinte természetes - önművelő emberekből állt. tudásuk forrása az osztályharcból, az életből merített tapasztalat, az önképzés útján szerzett műveltség volt. s ha mindezt egybevetem a mandátumvizsgáló bizottság jelentésével, akkor különösen szembeötlő, hogy most, 40 év múltán itt a kongresszusi küldöttek 47,9 százaléka felsőfoku politikai, több mint 63,5 százaléka rendelkezik, s kilenc akadémikus van közöttük. ebben is tükröződik pártunk, társadalmunk óriási fejlődése. nagyszerű, hogy idáig elérkeztünk.

/folyt.köv./ rj/kö
18.01 280385 1688

As

-.-

sx0032 1 130 mtib1133 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-2./

a megtett uttal kapcsolatban egyébként szólni kívánok arról, hogy nemzetközi találkozókon a partnerek gyakran - néha félig kimondva, és néha egyenes formában - felteszik a kérdést: tartós-e ez a politikai irányvonal, amely most Magyarországon érvényesül? ha arra gondolok, hogyan és miről beszélt itt 58 felszólaló, s hogyan reagált erre a kongresszus, akkor azt mondom ez a magyarországi politikai fővonal sokáig fog tartani.

ezt a vonalat erősítette, hogy a felszólalók tudomásul vették a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság beszámolóját, a szervezeti szabályzatot módosító javaslatokat, és egységesen támogatták a központi bizottság által benyújtott határozati javaslatot, ami rendkívül fontos a további munka szempontjából. ezért szeretnék a most leköszönő központi bizottság és központi ellenőrző bizottság, Gyenes András elvtárs és a magam nevében köszönetet mondani mindnyájuknak.

kedves elvtársak!

nehéz feladatomban, hogy visszatérjek 58 felszólalásra, és mindjárt kérem is a megértésüket azért, hogy nem fogok rájuk sorban válaszolni. s mivel minden felszólalást jónak és fontosnak tartok, még válogatni sem kívánok közöttük. hallhattunk itt a pártmunka, valamint a párt, a társadalom, népünk életének ugyszólván minden fő területéről, szöbakerült a szakszervezetek, a kisz, a hazafias népfront, más tömegszervezet és mozgalom munkája. többen gazdasági, ideológiai, kulturális és művészeti kérdésekről beszéltek. hallatta hangját hazánk fővárosa, Budapest, de sok más város és több falu is, sőt megismerkedhettünk még a bács-kiskun megyei, tanyán élő emberek véleményével is. /folyt.köv./ rj/kö
18.02 280385 1684

-.-

sx0033 1 130 mtib1134 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-3./

felszólaltak társadalmi életünk vezetői, köztük a kormány elnöke, három minisztere, a fegyveres testületek képviselői, akik kifejtették a területükön dolgozó emberek politikai álláspontját és nézeteit, milyen törekvések vezetik őket, milyen eredményeket értek el, milyen problémákkal küzdenek, hogyan akarják a feladatukat megoldani.

a legfontosabbnak azt tartom, hogy valamennyi felszólaló egységes politikai álláspontot képviselt. összefoglalómban tehát csak néhány kérdést szeretnék érinteni, olyanokat, amelyek a vitában is felvetődtek, és a párt okmányában, a párt életében is foglalkozunk velük.

a magyar szocialista munkáspártban ma teljes mértékben érvényesülnek a lenini normák. ezek közül mi természetesen mindig kiemeltük, hogy a döntéshozatalban a kollektivitás, a végrehajtásban az egyéni felelősség érvényesül, bár ez még a mainál jobban is érvényesülhetne.

megvalósul a demokratikus centralizmus, amelynek a forradalmi munkáspártok, kommunista pártok életében alapvető fontossága van. ez nemcsak a pártszervek fölé- és alárendeltségi viszonyát jelenti, hanem azt is, hogy a döntéshozatal helyén és annak folyamatában a lehető leghababbb vita folyjék. a központi bizottság biztosította, s nagyon jó lesz, ha a jövőben is biztosítja - csakugy, mint a budapesti pártbizottság, a megyei pártbizottságok s valamennyi pártbizottság és pártszervezet -, hogy a döntéshozatal folyamatában mindenki fenntartás nélkül, szabadon fejthesse ki nézeteit, és annak semmiféle hátrányos következménye az illető számára nem lehet. nagyon fontos, hogy minden kérdést a leggondosabban, a legsokoldalubbban mérlegelhessenek, és így megfelelő döntést hozhassanak. de nem kevésbé fontos, hogy amikor a döntéshozatalra jogosult testület határozott, akkor az a testület minden tagjára - bármilyen nézetet fejtett is ki a döntéshozatal előtt - egyformán kötelező, s kifelé csak a többségi döntést képviselheti. ezen a téren még van javítanivaló.

/folyt.köv./ rj
18.04 280385 2023

as

-.-

sx0034 1 130 mtib1135 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-4./

a Lenini normák állandó és még teljesebb érvényesítése a párt munkaképességének és harckészségének alapfeltétele. ezek nélkül forradalmi párt nem dolgozhat. megvalósításuk fontos feltétele annak is, hogy társadalmunkban tovább fejlődjen a szocialista demokrácia.

ami a pártegység kérdését illeti: aki ezen a kongresszuson részt vett, annak nem kell bizonygatni, hogy a magyar szocialista munkáspárt - egységes párt! ezt erősítik majd azok a politikai és személyi döntések - hiszen a határozatok végrehajtásának személyi feltételeit is biztosítani kell -, amelyek a munkának is új, fokozott lendületet adnak.

ebben a munkában erősebb és határozottabb kiállás szükséges minden párttag részéről az itt születő határozatok, világnézetünk, szocialista, kommunista eszméink mellett. erre a vitában több felszólaló is utalt. képviselnünk kell álláspontunkat, politikánkat, erkölcsi nézeteinket mindenütt, a közélet fórumain, a munkahelyen, a lakóterületen, még a családban is. miért szükséges erről szólni? emlékezzünk a történelmi tapasztalatokra. abban a súlyos időszakban, amikor meg kellett védenünk pártunk becsületét, befolyását, vezető szerepét, helyre kellett állítanunk a párt iránti bizalmat, rendkívül nehéz körülmények között dolgoztunk. de sokat segített, hogy bátran, nyíltan, fenntartás nélkül álltak ki a kommunisták a népi hatalom, a szocializmus igazsága mellett.

az akkori küzdelem során leszögeztük: a nép sorsa mindennél előbbre való, ezért a népi hatalmat minden eszközzel megvédjük. ezután következtek a hétköznapiak, a konszolidált viszonyok. ekkor azt vallottuk, hogy az eredményes szocialista építés fő eszköze a bizalom megőrzése, az érvelés és a meggyőzés. ezen az uton akarunk tovább haladni.

amikor a harsányan kiáltozók, a kommunistákra lövöldözők letűntek a színről, akkor már sokan figyelmesen meghallgatták a kommunistákat. azután mindig többen és többen kezdtek helyeselni is. eközben lezajlott a gazdasági konszolidáció, a fejlődés dinamikus volt, az életszínvonal évről évre érezhetően emelkedett. a kommunisták nem találkoztak ellenvéleményekkel, és egy kicsit talán elszoktak a vitáktól.

/folyt.köv./ nj/kö
18.05 280385 2281

sx0035 1 130 mtib1136 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-5./

az elmúlt három-négy esztendőben, amikor a problémák összesűrűsödtek, előfordult, hogy néhány okvetetlenkedő problémáinkat felnagyítva, és az imperialista propagandától is ösztönözve, különböző fórumokon agresszívan lépett fel politikánk, társadalmunk, népünk törekvéseivel szemben. s mind gyakoribb volt, hogy a teremben senki sem utasította vissza nézeteiket, csak a folyosón méltatlankodtak, és itélték el a szélsőséges véleményeket. pedig igazságunk mellett minden időben és minden körülmények között ki kell állnunk. politikánkat nyíltan és bátran kell képviselnünk. a kongresszusi felkészülés során ezen a téren sikerült egy kicsit előrelépni. azt kérem, haladjunk tovább ebben az irányban, hiszen fő eszközünk a politika szilárd, állhatatos képviselése, a meggyőzés, az érvelés, a bizalom megtartása és erősítése.

a pártépítésről sok felszólaló beszélt, egyetértünk velük: a fiatalokkal foglalkozni kell. mégpedig egyénenként. hiszen amikor egy fiatal ember a helyét keresi az életben, a társadalomban, egyúttal formálódnak nézetei, változik személyisége is. nagy tervei, ambíciói vannak, ami természetes is. eközben egyvalamire - joggal - nagyon érzékeny: hogy őt is meghallgassák, partnerként kezeljék, beszélgessenek vele. amikor saját fiatalságomra emlékezem: soha nem felejttem el azokat a beszélgetéseket, amelyeket idősebb elvtársaimmal egy-egy politikai gyűlés, illegális találkozó után folytattunk. azokat a beszélgetéseket semmiféle csoportos foglalkozás nem pótolta. ne sajnálják az időt és a fáradságot arra, hogy egyénileg is foglalkozzanak a fiatalokkal.

nagyon sok szó esett a kongresszuson fejlődésünk, előrehaladásunk legfontosabb zálogáról, arról a munkáról, amely pártunkra, népünkre vár. a felszólalók helyesen mutatták rá arra, hogy nem több, hanem jobb munka kell. a termelésben éppúgy, mint a társadalmi élet bármely területén. ez előrehaladásunk útja, ennek feltételeit kell megteremtelnünk.

a gazdasági építés kulcskérdése mindenütt a műszaki fejlődés előmozdítása és a munka termelékenységének emelése. a dolognak természetesen több összetevője van, nem sorolom őket, ismertek. egy valamiről azonban külön is kell szólnom: ha a műszaki fejlődés területén előre akarunk jutni, megfelelő figyelmet kell fordítani az oktatásra, a képzésre.

/folyt.köv./ nj/kö
18.07 280385 2359

sx0036 1 130 mtib1137 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-6./

mindenkit azon a szinten képezzünk ki, amelyet a munkája kíván. van, akinek elég egy tanfolyam, másoknak tudományos felkészültséget kell adni. de általános követelményként tartjuk szem előtt, hogy nekünk már a holnap technikáját is meg kell tanítanunk, hiszen előtérbe kerül az energetika, az elektronika, a biotechnika és sok más modern ágazat. ennek kapcsán azonban felvetném: jó lenne elérni - ha lehet, nem adminisztratív úton -, hogy mindenki bizonyos ideig abban a szakmában dolgozzon, amelyet megtanult. nehéz ugy eredményeket elérni, ha egyes területeken sok szakembert képzünk, de egyrésztük szinte azonnal más pályára vándorol.

más kérdésekre áttérve: az egyik felszólaló azt mondta, hogy ő nem akar igényeket bejelenteni, mert előtte már sokan megtették. ha ezeket - sorrend nélkül - összerakosgatom, akkor elhangzott, hogy javítsunk a nagyüzemi munkásság, a bányászok, ezen belül az olajbányászok helyzetén. más szakmák is felvetődtek, mondván, hogy meg kell őrizni vonzerejüket. szóba kerültek a műszaki értelmiségiek, a pedagógusok, a vasutasok, s nem is folytatom tovább. helyeslem, hogy ezekről itt szó esett, mert a kérdések felvetését nem tartom alaptalannak és jogtalanak. csak azt kérem: értsünk egyet abban, hogy a dolgozók nagy rétegeiben a jövedelmek és a keresetek növeléséhez, a juttatásokhoz, a kedvezményekhez mindenképp a gazdasági és pénzügyi alapokat kell megeremteni, mert ha nem, akkor légvárakat építünk, s abból nagy károk származnak még a megnevezett rétegekre nézve is. helyes volt, hogy felhívták itt a figyelmet ezekre a gondokra, amelyekkel kötelezően foglalkoznunk kell az említett szakmai rétegek esetében, de - ahogyan annak fedezete létrejön - meg kell vizsgálnunk a szükségleteket más rétegeknél, össztársadalmi szempontból is. felelősen most ezt mondhatom, és kérem, fogadják el, hogy ezekkel a központi kérdésekkel a párt-, az állami, a gazdasági vezetés foglalkozik. a lényeg, hogy munkával teremtsük meg a jövedelmek növelésének alapjait, fedezetét.

/folyt.köv./ rj/kö
18.09 280385 2082

As

-.-

sx0037 1 130 mtib1138 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-7./

ugy igyekszünk kimozdulni a kissé élénkebb fejlődés irányába, hogy az életszínvonal is emelkedjék. s ha bizalom van politikánk iránt, és dolgozunk, akkor megoldjuk ezeket a kérdéseket is.

amikor az összefoglalón gondolkoztam, természetesen szót váltottam a kollégákkal arról, hogyan tudnánk felelősen szólni a vitában felvetődött kérdésekről, igényekről. a politikai bizottság egyetértett azzal, hogy a gazdaságirányítási rendszer fejlesztése, javítása szükséges. de emellett indokolt a termelőegységek vezetőinek, és most már kollektíváinak is az az igénye, hogy a gazdasági szabályozók a lehetőség szerint stabilak legyenek. ez a felelősen gazdálkodó emberek részéről teljesen jogos igény; a pártnak, a kormánynak elő kell segítenie, hogy ez mielőbb így legyen. az országnak stabil gazdasági szabályozórendszerre van szüksége.

egy másik, a vezetés részére kötelezettséget jelentő feladat, amely a kongresszuson feltétlen megerősítést nyert, hogy a munka szerinti elosztás elvét fokozottabban kell alkalmazni. a kereset a teljesítmény, a szociális támogatás a szükségletek, a közteherviselés a jövedelmek szerint alakuljon. a vezetésnek azon kell dolgoznia, hogy a gyakorlat ezen elvek szerint formálódjon.

a beszámoló és a határozati javaslat foglalkozik a társadalmi rendszerek közötti világméretű ideológiai, politikai harccal. a kapitalista propaganda a szocializmusról mint társadalmi rendszerről és a szocialista országokról nem valami tapintatosan, udvariasan, hanem általában agresszív hangon szól. bár ezzel időnként segítenek felismerni gyenge pontjainkat, mégis úgy vélem, hogy mi viszont mintha túl tapintatosak lennénk velük kapcsolatban. így például egyes létesítményeknél unos-untalan megírjuk, milyen külföldi hitelt vettünk igénybe. pedig a külföldi tőkést ez nem érdekli, neki legfeljebb az jelentene reklámot, ha a céget megneveznénk. mi pedig tudjuk, hogy ezeket a hiteleket nem ingyen adják, megfizettetik velünk a kamatokat, vagyis tisztán kereskedelmi ügyletről, s nem valamiféle szivességről van szó.

/folyt. köv./ rj/kö
18.25 280385 2183

As

-.-

sx0038 1 130 mtib1139 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-8./

a jó kooperációt persze értékeljük és becsüljük.

különösen nem kell olyan tapintatosnak lenni, amikor a társadalmi rendszerek összehasonlításáról van szó, és a mi viszonyainkat a legfejlettebb tőkésországok bizonyos eredményeivel mérjük össze. ezt persze meg lehet tenni, de ne felejtsék el, hogy a legfejlettebb kapitalista országoknak bizony nagy a gazdasági erejük, ott hatalmas méretű tőkekoncentráció megy végbe, és a gazdasági életet a határok felett átnyúló, nagy nemzetközi monopóliumok uralják. a pénznek pedig megvan az a természete, hogy oda gyűlik, ahol sok van belőle. a legfejlettebb kapitalista ország óriási idegen tőkét vont magához, még saját tőkés partnereitől is, és kemény adót fizettet kamatok formájában az egész világgal. ebből persze tudnak produkálni egyet és mást. ha ezt a békés emberi élet fejlesztésére fordítaná, még nem is kifogásolnám.

ha összehasonlítják a két társadalmi rendszer viszonyait, ne felejtsék el azt sem, hogy lakosságunk most már ismeri a világot. a múlt évben 5 millió 440 ezer magyar utazott külföldre, különféle társadalmi rendszerű országokba. lassan igaz, hogy már háromszor örülnek a külföldi utnak; egyszer mikor készülnek, másodszor mikor ott vannak és harmadszor mikor hazajönnek. s mind gyakrabban harmadszor örülnek a legjobban.

a kapitalizmus lényegéhez tartozik, hogy - miközben egyik-másik technikai vívmánya okkal kelt elismerést - van egy olyan kísérőjelensége, amely akár csökken, akár egyhelyben topog, akár növekszik a termelés, mindig jelen van, s ez a munkanélküliség. aztán, amikor megcsodálják egy fejlett kapitalista ország valamely világvárosát, ahol a központban a neonok még éjfélkor is szinte nappali világosságot árasztanak, menjenek el ennek a fénynek a határára, és nézzék meg, hogy ott mi van. meg fogják látni a kábitószertől szenvedő, emberformájú kísérteteket és a legsötétebb nyomort. mert ez még a legfejlettebb kapitalista országokban is megtalálható.

/folyt.köv./ rj/kö
18.26 280385 2092

-.-

sx0039 1 130 mtib1140 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-9./

nálunk sok a panasz, az igény - itt is lehetett belőlük hallani bőven, és ez helyes -, de azért az emberek alapvető létbiztonságát a szocialista rendszer biztosítja. itt a munkanélküliség nem fenyegeti az embereket, itt nincs létbizonytalanság, mint a kapitalizmusban. aki dolgozni akar, itt munkát talál és megél. és olyan elveszett lények, akikből a kapitalista országokban százezrek, milliók tengődnek - magyarországon nincsenek! itt megvannak az intézmények és fórumok, amelyek a bajban lévő emberen mindig tudnak és akarnak segíteni, s segítenek is.

a kongresszusi felkészülés során nagy nyomatékot kapott - s itt is szóltak róla - a társadalmi igazságosság követelése, az, hogy rendszerünk ne tűrje a munka nélküli jövedelmet. ennek az igazságosságnak a része az is, hogy szocialista viszonyaink között ki-ki munkája, az általa létrehozott értékek arányában részesüljön a javakból, és a közterheket is ennek arányában viselje. az is felvetődött, hogy a társadalmi értékrendben is van valami torzulás. megfogalmazódott az a jogos igény, hogy változtassunk ezen. ha e tekintetben a pártban megfelelő a közszellem, annak ki kell sugározni a társadalom gondolkodására is. az első számú követelmény, hogy a becsületes munkának legyen tekintélye, és ne az ügyeskedések, az ügyeskedők imponáljanak az embereknek. ugyanúgy a képzettséget is jobban kellene becsülnünk.

a vitában felszólalt egy művezető elvtárs, s rögtön eszembe jutott: amikor a műszaki értelmiség nagyobb megbecsüléséről beszélünk, hány éve törjük a fejünket azon, hogy a művezetői munkával járó felelősséget is jobban el kellene ismerni. ne úgy legyenek nálunk művezetők az emberek, hogy a legjobb szakmunkások sorsot huznak, jövőre ki legyen a művezető. és az lesz a művezető, aki a rövidet huzza, mert a többi addig pénzt keres. ezen is gyökeresen változtatni kell!

én így értem a gazdasági életben a felelős vezetők jobb megbecsülését. az újért bátran és határozottan kiálló, a rendet és fegyelmet tartó vezetőt becsüljük, népszerűsítjük, s ha kell, védjük is meg.

a kongresszuson felvetődött további kérdések közül az egyik - amelyet már az elsőként felszólaló bányász elvtársunk is szóvá tett: a micsoda tömegű tulajdort kell nekik teljesíteniük, azért, hogy az ország energiaszükségletének és a lakosság fűtőanyag-szükségletének kielégítéséhez biztosíthatóak a szén. azt hiszem, ez nemcsak a bányászatban, hanem az ipar sok más ágazatában is így van.

/folyt.köv./ rj/kö
18.28 280385 2522

As

sx0040 1 130 mtib1141 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár- 10./

a túlóráztatás most - különösen ennek a súlyos tételnek a következményeképpen, és más problémák miatt is - még sajnos elég jelentékeny. szokták mondani, hogy aki szombaton meg vasárnap dolgozik, az nem műveli magát, nem szórakozik. én pedig azt mondom, hogy a dolgozó embert sose bántsuk! még akkor sem, ha történetesen szombaton vagy vasárnap dolgozik, mert szerintem még mindig jobb, mint ha a kocsmában támasztja a pultot.

egy más természetű vitatott kérdés: a vállalati gazdasági munkaközösségek ügye. kísérletről van szó, azt hiszem, ez mindenki előtt világos. célja, hogy bizonyos hiányosságokat pótoljon, amit sok helyen meg is tesz. de torzulásai is tapasztalhatók. mégis úgy véljük, hogy a megfelelően dolgozó vállalati munkaközösségekre szükség van. jó vonásaikat erősítsük, a rosszakat faragjuk le. ebben sokat segít majd az - amit javasoltunk -, hogy a vállalati munkaközösségeket a dolgozó kollektívák demokratikus ellenőrzése alá kell helyezni. ha a vállalati kollektíva megnézi, mi történik ezekben a munkaközösségekben, akkor nem lehet majd manipulálni, akkor rendben mennek majd ott a dolgok, és kidomborodik pozitív szerepük.

most visszatérek arra, ami társadalmi szükséglet és jogos igény: nevezetesen, hogy a gazdaság feladatait az egész termelési szférában döntően a fő munkaidőben kell, és csak ebben lehet megoldani. mindjárt hozzátésem ennek munkaügyi, szociális vonatkozását: a dolgozó embernek a fő munkaidejében kell a megélhetéshez szükséges anyagi alapokat biztosítani.

ez központi bizottságunk, kormányunk álláspontja. ha ez a cél azonnal nem is valósítható meg, következetesen ebbe az irányba kell haladnunk. belátható időn belül el kell érniük, hogy fő munkaidőben végezzük el az építőmunka alapvető feladatait, és teremtsünk megfelelő kereseti lehetőséget is. ehhez járulhat azután a szükséges kiegészítő munka. az itteni vita alapján bizom abban is, hogy a társadalmi értékrendben, a köztudatban is teret nyer a munka szerinti elosztás és a rászorultság szerinti támogatás elve.

a társadalmi rétegekről elhangzottakhoz is szeretnék néhány megjegyzést fűzni. a vitában viszonylag kevesen foglalkoztak a nők társadalmi helyzetével. talán joggal mondhatom: ennek az az oka, hogy több évtizedes erőfeszítések nyomán javult a helyzet. nem arról van szó, hogy már nincs mit tenni, hiszen itt is hangot kaptak jogos igények, például a továbbképzéssel kapcsolatban. szeretnék továbblépni a nők társadalmi megbecsülése és az egyenjogúság valóságos érvényesítése terén is.

/folyt.köv./ rj/kö
18.30 280385 2664

37

sx0041 1 130 mtib1142 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-11./

vannak olyan társadalmi kérdések, amelyek a nőket talán súlyosabban érintik, mint a férfiakat. ilyen a válások nagy száma. ebben nyilvánvalóan sok minden szerepet játszik, talán az is, hogy a nők most kevesebbet túrnak el, mint régen, hiszen maguk is dolgozók, szavuk van a közéletben és otthon is. lehet, hogy sokan túl fiatalon házasodnak. mindenesetre a válások nagy száma valós probléma, amellyel úgy kell foglalkoznunk, hogy tudjuk: a családok felbomlása nemcsak a felnőtteket érinti, s nemcsak az asszonyokat sújtja erősen, hanem meggyötri a gyermekeket is. társadalmunk eddig is sokféleképpen segített a nőknek, például a családot, a gyermeknevelést támogató kedvezmények útján. mindebben elismerésre méltó módon előbbre léptünk az utóbbi években, s most arra törekszünk, hogy a helyzet tovább javuljon. nagyon jó volna a harmonikus család, az anya és a gyermek jó értelemben vett kultuszát erősíteni társadalmunkban.

sok szó esett a nyugdíjasok helyzetéről is. azt hiszem, ebben a kérdésben helyes álláspontra jutott pártunk, a kongresszus; tennivalóink világosak. egy dologra azonban szereimem felhívni a figyelmet: tegyük meg mindent, amit kell a nyugdíjasok érdekében - az igazán rászorulóknál tegyük ezt minél gyorsabban -, de ne „kiskorúsítsuk”, a nyugdíjasokat. társadalmunk teljes értékű, megbecsülésre érdemes tagjai ők, akiknek érezniük kell, hogy a társadalomnak szüksége van rájuk. ez a legfontosabb. hallottam már olyan fiatal marxista előadóról, akinél sokkal különb veteránt tudnék az előadói emelvényre képzelni, hogy a munkásmozgalomról beszéljen, még akkor is, ha bottal sétál odáig.

a fiatalokról szólva is csatlakozhatom számos felszólaló megállapításához. a döntő: erőt próbáló feladatot adni a fiataloknak. itt persze a társadalmi szereplésre érett fiatalokról beszélünk, de szerintem még egy gyermek nevelésének is az a titka, hogy már három éves korban kapjon olyan feladatot, amelyet el tud végezni, és ha teljesíti a megbízatást, dicsérjük meg érte. ezzel formáljuk ébredő öntudatát.

felelős, a képességeiket próbára tevő feladatokat, társadalmi megbízatásokat kell adni tehát a fiataloknak. mert enélkül soha nem derül ki, melyikük alkalmas a nagyobb megbízatások teljesítésére, és melyikük nem.

/foly.köv./ rj/kö
18.34 280385 2324

37

-.-

sx0042 1 130 mtib1143 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszus /kádár -12./

kedves elvtársak!

amikor még egyszer megemlítem azt a nagy figyelmet és fegyelmet, amellyel a küldöttek és a meghívottak a kongresszus vitáját követték, arra gondolok, hogy ez a más országokból érkezett küldöttségeknek is sokat mond pártunkról. itt szeretném még egyszer megköszönni a szovjet, a portugál és az etióp küldöttség vezetőjének felszólalását, a többi testvérpárt üdvözlését, amelyet a sajtóban nyilvánosságra hoztunk és hozunk.

kongresszusunkra - kellő szerénységgel - ezúttal sem hívtuk meg az egész világ kommunista és munkáspártjait. tanácskozásunkat a nemzetközi részvétel szempontjából európai jellegűnek nevezhetjük. mégis nagyon sok üdvözlőtávirat érkezett a kongresszus címére olyan kommunista és munkáspártoktól, amelyek itt nincsenek képviselve. nekik is illő módon meg fogjuk köszönni az üdvözlést és a szolidaritást.

kedves elvtársak!

néhány szót a sajtóról. mi a sajtó dolgozóinak munkáját - ide értve a nyomtatott sajtót, a rádiót, a televíziót és a hírügynökséget is - nagyon fontosnak tartjuk. nem mindig mondjuk így, vagy ilyen szépen, de a lényeg ez. a kongresszusra készülve is arra törekedtünk, hogy a sajtó dolgozóinak megfelelő munkafeltételeket biztosítsunk.

/folyt.köv./rj
18.35 280385 1291

37

--

sx0043 1 130 mtib1144 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár - 13./

a lapoknak, a távirati irodának, a többi sajtószervnek ki kellett elégítenie a kongresszus iránti nagy érdeklődést. tanácskozásunk alkalmából számos külföldi tudósító is érkezett hazánkba szocialista és kapitalista országokból egyaránt. számukra is megfelelő feltételeket igyekeztünk biztosítani, külön televíziós rendszeren követhették a kongresszus minden eseményét, hallhatták minden szavát. tudomásom szerint ezzel elégedettek is voltak.

azért tettük mindezt, mert komolyan gondoljuk, hogy pártunk hazafias, internacionalista párt, a népek barátságának híve. ehhez az is hozzátartozik, hogy segítsük a népek kölcsönösen jobb megismerését, s ebben óriási szerepe van a sajtónak.

nyilván nem mindenkinek volt alkalma követni a kongresszus nemzetközi sajtóvisszhangját. hadd mondjam el: nagyon nagy figyelmet fordít erre a kongresszusra a szovjetunió, a többi szocialista ország sajtója, s nagy terjedelemben számolnak be munkánkról a kapitalista országokban működő testvérpártok lapjai is. ez jó és megtisztelő számunkra.

a kapitalista világ polgári lapjai szintén foglalkoznak pártunk kongresszusával. tessék ezt a maguk módján, egyrésztük korrekten ad hirt róla, másrésztük - hol a „politika megmerevedéséről”, hol „liberalizálódásról”, cikkezve - politikai jóslatásokba, személyi kombinációkba bocsátkozik. erre még néhány órájuk van, azután azt ajánljuk, hogy a kongresszus határozatain gondolkodjanak el.

egy polgári lap azt írta: budapesten nem látszik, hogy összeült a kongresszus, az emberek úgy jönnek-mennek a városban, mint más napokon szoktak. ezzel arra célzott, hogy érdektelenség mutatkozik a kongresszusunk iránt. az igazság, hogy mi munkakongresszust tartottunk, és az embereket is arra kértük, hogy rendesen végezzék a dolgukat. ez is történt. a kongresszus küldöttei itt, kollégáik pedig a maguk helyén dolgoztak. de akárhol is tevékenykedtünk, azonos szellemben, egy ügyért dolgoztunk.

itthon is nagy figyelem követi tanácskozásunkat, a kongresszus munkájával valósággal együtt élt a párttagságunk, sőt az ország egész politikai közvéleménye. ennek sok jele van. nemcsak az, hogy az ujságok nagyobb számban fogynak, hogy a tv-nézők keveslik a kongresszusi adásidőt. ennek vannak más, még ennél is fontosabb jelei.

/folyt.köv./rj/kö
18.37 280385 2411

37

--

sx0044 1 130 mtib1145 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-14/

a szerkesztő bizottság jelentésében szó volt azokról a levelekről, amelyek nagy tömegben érkeztek a kongresszus előkészítésének időszakában. sokszor valóban megható, megrendítő formában fejtik ki egyes emberek a véleményüket, álláspontjukat. a kongresszus ideje alatt is kisebb-nagyobb kollektívák, szocialista brigádok, egyes emberek elküldték üdvözlőlevelüket táviratban, levélben. ezekben kifejtették nézeteiket, felajánlásokat tettek a kongresszus tiszteletére, s közölték: teljesítik, amit korábban vállaltak. a bizalom legmagasabb fokának tartom, hogy ezek az üdvözlőlevelek nagyon gyakran azt is tartalmazták: amit a kongresszus határoz, annak megvalósításában készek részt venni. ez a bizalom értékes jele.

a múlt héten én is olvastam egy levelet, amely az egyik hetilapunk szerkesztőségébe érkezett. az újság egyik olvasója írta: ő érdi lakos, 82 éves nyugdíjas vasutas, pártonkívüli. a szocializmus építésének híve. most magában él, két derék fia fontos munkaterületen dolgozik, így nem tudnak minden nap találkozni. nagyon sokat gondolkodik, amikor egyedül van. azt írja: ő semmit nem tud felajánlani, de az életét odaadná azért, hogy folytatódjék magyarországon az, ami ma történik a szocializmus és a nép érdekében.

kedves elvtársak!

a párt szerepéről szólva még egyszer szeretném hangsúlyozni, hogy az mszmp marxista-leninista párt, a magyar kommunistákat a szocializmus, a kommunizmus elvei vezérik. hazánkban szocialista társadalmi rendszer, népi hatalom, népi állam van. célunk világos: a fejlett szocialista társadalom felépítése. de ez sem önmagáért való program. marx és engels, majd lenin sem azért dolgozták ki forradalmi elméletüket, és annak szilárd, időtálló alapjait, hogy maguknak dicsőséget szerezzenek, hanem azért, hogy a munkásosztály felszabaduljon, az embernek ember általi kizsákmányolása megszűnjön, az imperializmus hatalma megtörjön, a népek szabadon és békében élhessenek.

a marxizmus-leninizmus számunkra is iránytű, amelytől soha nem térhetünk, és nem is térünk el. azért dolgozunk, hogy a munkásember, minden dolgozó boldoguljon, az ediginél jobban éljen, és egy szebb jövő felé tekinthessen. azért dolgozunk, hogy szocialista hazánk tovább virágozzék.

/folyt. köv./ rj/kő
18.39 280385 2283

As

--

sx0045 1 130 mtib1146 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár - 15./

nem közömbös nekünk az sem, hogyan vélekednek más népek a magyar népről, hogyan ítéli meg a világ közvéleménye a magyar népköztársaságot. ezt semmiféle udvarlással nem lehet formálni, ezért dolgozni kell. ha munkánk eredményes, akkor tisztelet és elismerés övezi népünket. s ez fontos számunkra, hiszen történelmünk során sokféle képet alkotott országunkról a világ. gondoljunk csak arra, hogy a monarchia széthullása után rövid ideig tartott a polgári forradalom. később győzött a proletárforradalom, amelyet az antant segítségével külső fegyveres erők levertek. utána hosszú ellenforradalmi korszak következett. a felszabadulás utáni fejlődésünk sem volt egyenletes és törés nélküli. a nemzetközi közvéleményben tehát magyarország képe kissé összetett. becsületbeli kötelességünk, hogy ezt a valóságnak megfelelően formáljuk. azt akarjuk, hogy a szocialista országok népei, a világ haladó erői, a béke hívei, a reálisan politizáló polgári személyiségek úgy tekintsenek magyarországra, mint amely békében és barátságban akar élni a világ minden népével. mert meggyőződésünk, hogy az emberiség jövőjének nincs más biztató útja.

a mi népünk kis lélekszámu, alig több mint tíz és félmillióan vagyunk. ehhez viszonyítva jelentős számu magyar él az ország határain túl, közeli és távoli országokban. dolgozzunk azért is becsülettel, hogy a határainkon kívül élő magyar származásuak, magyar nemzetiségűek emelt fővel hallgathassák, ha magyarországról esik szó.

kedves elvtársak!

pártunk - ez világnézetéből is következik - optimista, bizik a jövőben. olyan világért harcolunk, amelyben az emberi szellem és munka eredményei az életet, a szilárd és tartós békét szolgálják. ebben bizunk, ez a mi programunk.

eközben eszembe jut, mit írt arany jános toldi miklósról. szavait egyik nemzeti sajátosságunk jellemzésére is szívesen idézem: „hogy ha nő veszélye, nő a bátorsága!”,

de a kongresszusi felszólalókat hallgatva madách imrét is idézhetjük, amit ő az ember tragédiájában leírt, azt mi kommunisták is valljuk: „ember küzdj és bizva bízzál!”,

/folyt. köv./ kö/rj
18.44 280385 2190

As

--

sx0046 1 130 mtib1147 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /30. rész/

a központi bizottság első ülésén megválasztotta végrehajtó szerveit és tisztségviselőit.

a politikai bizottság tagjai: aczél györgy, gáspár sándor, grósz károly, havasi ferenc, hámosi csaba, kádár jános, lázár györgy, losonczi pál, maróthy lászló, németh károly, óvári miklós, sarlós istván és szabó istván.

a központi bizottság megválasztotta a kb titkárságát. a párt főtitkára: kádár jános.

a bejelentést a küldöttek hosszan tartó tapssal fogadták.

a párt főtitkár-helyettese: németh károly.

a központi bizottság titkárságának tagjai: kádár jános, németh károly, berecz jános, havasi ferenc, horváth istván, óvári miklós, pál lénárd és szűrös mátyás.

a központi bizottság megválasztotta a kb mellett működő gazdaságpolitikai bizottságot. vezetője: havasi ferenc. tagjai: ballai lászló, beck tamás, faluvégi lajos, gál lászló, párdi imre és tétényi pál.

a központi bizottság megválasztotta a kb mellett működő agitációs és propaganda bizottságot. vezetője: berecz jános.

tagjai: pál lénárd, csehák judit, hárs istván, huszár istván, kornidesz mihály, köpeczi béla, lakatos ernő, lakos sándor, pusztai ferenc, radics katalin.

a központi bizottság megválasztotta a kb mellett működő munkaközösségek vezetőit, a munkaközösségek létszámának megállapításával, s tagjainak jóváhagyásával a politikai bizottságot bizta meg.

a pártépítési munkaközösség vezetője: németh károly.

/folyt. köv./ kj/kö nj
18.52 280385 1508

As

-.-

sx0047 1 130 mtib1148 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /31. rész/

a közgazdasági munkaközösség vezetője: havasi ferenc.

a szövetkezetpolitikai munkaközösség vezetője: havasi ferenc.

a művelődéspolitikai munkaközösség vezetője: pál lénárd.

az ifjúsági bizottság vezetője: németh károly.

a központi bizottság érdemei elismerése mellett felmentette tisztségéből baranyai tibort, a párt- és tömegszervezetek osztályának vezetőjét, akit korábban megválasztottak a szot főtitkárának; horn gyulát, a külügyi osztály vezetőjét, aki más fontos beosztásba kerül; tétényi pált, a tudományos, közoktatási és kulturális osztály vezetőjét, aki más fontos beosztásba kerül; katona istvánt, a kb irodájának vezetőjét, aki egészségi állapotára tekintettel kérte nyugállományba helyezését.

a központi bizottság kinevezte a kb osztályvezetőit.

az agitációs és propaganda osztály vezetője: lakatos ernő.

a gazdaságpolitikai osztály vezetője: ballai lászló.

a közigazgatási és adminisztratív osztály vezetője: varga péter.

a központi bizottság irodájának vezetője: óvári miklós, a kb titkára.

a külügyi osztály vezetője: kótai géza.

a párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője: petrovszki istván.

a pártgazdasági és ügykezelési osztály vezetője: karakas lászló.

a tudományos, közoktatási és kulturális osztály vezetője: radics katalin.

a központi bizottság kinevezte a pártintézmények és a központi pártsajtó vezetőit.

a politikai főiskola rektora: szabó józsef.

a társadalomtudományi intézet főigazgatója: aczél györgy.

a párttörténeti intézet igazgatója: huszár istván.

As

a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke: benke valéria.

a pártélet felelős szerkesztője: lakos sándor.

a népszabadság főszerkesztőjének helyét a központi bizottság később tölti be.

/folyt. köv./ k1/kö rj
18.57 280385 1879

-.-

sx0048 1 130 mtib1149 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /32. rész/

a kongresszus 27 tagu központi ellenőrző bizottságot választott.
a tstület tagjai:

borbándi jános munkás, a minisztertanács nyugalmazott elnökhelyettese;

csillik andrás tisztviselő, az mszmp budapest xx. kerületi bizottságának első titkára;

ernszt antal munkás, az mszmp budapest XXI. kerületi bizottságának első titkára

farkas Lajosné munkás, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének kv titkára;

farkasinszky Lajos tanító, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese;

fehér józsefné tanár, az mszmp budapest I. kerületi bizottságának első titkára;

gyenes andrás munkás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke;

győri imre munkás, az országos közművelődési tanács elnöke;

jassó Mihály munkás, az mszmp budapesti bizottságának titkára;

As

koszorus ferenc mérnök, a vasutasok szakszervezetének főtitkára;

kovács árpád agronómus, a fóti béke mezőgazdasági termelőségvetkezet elnöke;

krasznai Lajos munkás, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára;

majoros károly tanító, az mszmp szolnok megyei bizottságának első titkára;

k. papp józsef munkás, az mszmp tolna megyei bizottságának nyugalmazott első titkára;

petrák ferenc munkás, a bőrjáratok szakszervezet elnöke;

postás sándor technikus, az mszmp debreceni városi bizottságának első titkára;

rác sándor mezőgazdasági munkás, honvédelmi miniszterhelyettes;
rév Lajos kereskedő-segéd, az okisz elnöke;

rumpf károly munkás, a csepel művek ipari szakoktatója;

sebes sándor tisztviselő, nyugalmazott első miniszterhelyettes;

/folyt.köv./ rj
18.59 280385 1695

-.-

sx0049 1 130 mtib1150 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /33. rész/

somogyi imre munkás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára;

suhajda józsef munkás, a budapest VIII. kerületi tanács nyugalmazott elnöke;

szerényi sándor munkás, az mszmp politikai főiskolájának nyugalmazott igazgatója;

takács imre tisztviselő, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára;

As

tausz jános tisztviselő, az ibusz nyugalmazott vezérigazgatója;

usza gyula munkás, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének nyugalmazott főtitkára;

zsuffa miklós mérnök, a nógrádi szénbányák vállalat vezérigazgatója.

a központi ellenőrző bizottság is megtartotta első ülését és megválasztotta tisztikarát.

a központi ellenőrző bizottság elnöke: gyenes andrás.

titkára: somogyi imre.

a keb titkárságának tagjai: borbándi jános, farkas lajosné, kovács árpád, krasznai lajos, petrák ferenc, rév lajos és tausz jános.

/folyt. köv./ kö rj
19.05 280385 0959

-.-

sx0050 1 130 mtib1151 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /34. rész/

a központi bizottság vezető szerveinek megválasztására és az apparátus vezetőinek kinevezésére vonatkozó döntések ismertetése után kádár jános mondott zárszót:

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa befejezte munkáját. meggyőződésem szerint betöltötte azt a felelős szerepet, ami reá várt. összegezte az elmúlt öt esztendő munkájának tapasztalatait. számot vetett a helyzettel, az előttünk álló feladatokkal, és kijelölte a mindnyájunkra kötelező tennivalókat, a további fejlődés irányát.

a kongresszus jóváhagyta a párt eddig folytatott politikai fővonalát, és határozottan állást foglalt amellett, hogy következetesen haladunk tovább az eddigi uton, és a fejlett szocialista társadalom felépítésén dolgozunk. a végzett munkáért köszönetet mondok a kongresszusi küldötteknek, a meghívott elvtársaknak, mindazoknak, akik a kongresszus munkáját a legkülönbözőbb területeken segítették.

As

külön köszönetet szeretnék mondani a külföldi elvtársaknak, hogy jelenlétükkel elmélyítették és erősítették azt a mély szolidaritást, amely bennünket a szocialista országokkal, a kapitalista országokban küzdő kommunista és munkáspártokkal, testvérpártjainkkal összefűz. amikor ismételen megköszönöm jelenlétüket, a hozzánk intézett szavaikat, megkérem őket, vigyék el forró, elvtársi üdvözetünket, üzenetünket az általuk képviselt szocialista országok népeinek, testvérpártoknak. mondják el, hogy olyan párt kongresszusán vettek részt, amely elszántan és következetesen küzd a szocializmusért, a békéért, és internacionalista szellemben a legjobb, a legközvetlenebb együttműködésre törekszik a szocialista országok vezető pártjaival és népeivel, a testvérpártokkal. kérjük, hogy vigyék el legjobb kívánságainkat. ezt elvi meggyőződésből, a testvéri szolidaritás érzésével és közös érdekeinkből kiindulva mondjuk. mindnyájunk sikere a mi nagy, közös erőnket gyarapítja, azt az ügyet, amely a világon a haladásért, a szocializmusért és a békéért küzdő tömegeket egyesíti.

/folyt. köv./ kö
19.21 280385 2080

-.-

sx0051 1 130 mtib1152 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /35. rész/

élve az alkalommal, a kongresszus befejező perceiben innen, a kongresszus fórumáról üdvözlöm pártunk tagságát, munkásosztályunkat, népünket. mi igyekeztünk felelősen elvégezni munkánkat, és kérjük egész párttagságunkat, munkásosztályunkat, szocializmust építő népünket, hogy segítsék valóra váltani törekvéseinket. építsük együtt, az eddiginél nagyobb lendülettel szocialista hazánkat.

éljen a magyar szocialista munkáspárt, társadalmunk vezető ereje!

éljen a szocializmust építő népünk!

éljen 40 éve szabad hazánk!

éljen a proletár internacionalizmus és a népek barátsága!

As

éljen a szocializmus és a béke!

a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusát berekesztem.
jó egészséget, sikereket kívánok.

a kongresszus az internacionálé eléneklésével ért véget.

x x x

/folyt. köv./ kö
19.22 280385 0913

--

sx0052 1 130 mtib1153 /kongresszus/

javítás!

az mszmp xiii. kongresszusa /kádár-2/ mtib1133 sz. hírünk
3. bekezdésének 7. sorában a szöveg helyesen:

...hazafias népfront, több más tömegszervezet és ...

/mti/ rj pr
20.18 280385 0229

--

sx0053 1 130 mtib1154 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /36. rész/

mihail gorbacsov távirata kádár jánoshoz:

kádár jános elvtársnak,
a magyar szocialista munkáspárt
főtitkárának

kedves kádár elvtárs!

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága és a magam
nevében szívből köszöntöm önt a magyar szocialista munkáspárt
főtitkárává történt megválasztása alkalmából.

is

a szovjetunióban mély tisztelet övezi önt, a testvéri
magyarország és a magyar kommunisták pártjának vezetőjét, a
nemzetközi kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő személyiségét.
közismert az ön tevékenysége, amelyet a magyar-szovjet barátság és
együttműködés erősítése, valamint a békéért és a szocializmusért
folyó közös harcunk érdekében kifejt.

kívánok önnek, kedves kádár elvtárs, magyarország kommunistáinak
és minden dolgozójának újabb sikereket a fejlett szocialista
társadalom építésében, az mszmp xiii. kongresszusa határozatainak
végrehajtásában.

mihail gorbacsov
a szovjetunió kommunista pártja
központi bizottságának főtitkára

x x x

/folyt. köv./ um/kö
20.43 280385 1175

--

sx0054 1 130 mtib1155 /kongresszus/

az mszmp xiii. kongresszusa /37. rész/

fogadás a pártkongresszus külföldi vendégei tiszteletére

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és központi
ellenőrző bizottsága a kongresszus befejezése alkalmából
csütörtökön este fogadást adott a tanácskozáson részt vett külföldi
vendégek tiszteletére.

a meleg, baráti hangulatu fogadáson kádár jános, a párt
főtitkára mondott pohárköszöntőt.

x x x

az mszmp xiii. kongresszusáról tudósítottak:

baumann lászló, császár tiber, frank róbert, illés istván, kun
erzsébet, pichler ferenc és stuber sándor
szerkesztette: fehér péter
főszerkesztő: kovács györgy

/mti/ rj/kö pr
21.01 280385 0671

is

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 29.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

husvétii csucsforgalom előtt a közlekedési vállalatok /1. rész/

1985. március 29 - a vasuti és az autóbusz közlekedésben várhatóan megélnékül a forgalom a husvétii ünnepek alatt, éppen ezért a közlekedési vállalatok jöelőre megkezdték a felkészülést a csucsforgalom zavartalan lebonyolítására.

a máv állomásain a husvétii készülődés jegyében megkezdődött a tavaszi nagytakarítás, különböző gépekkel, s a hagyományos kézi módszerekkel tisztítják az utasforgalmi helyiségeket. a vagonok takarítása, külső lemosása is nagy feladatot ad a mozgó tisztító csoportoknak: a télen lerakódott szennyet kell most a kocsikról eltávolítani, s a fülkéket, üléseket tisztábbá varázsolni. az ünnepi forgalomra is nagy gonddal készül a máv: felmérték, hogy milyen irányokban és mely napokon várható az utazási igények megnövekedése, s ennek megfelelően határozták meg a mentesítő vonatok számát és idejét. az ünnepek alatt összesen 39 mentesítő vonat közlekedik, s két és félszáz szerelvényt a megszokottnál több kocsival indítanak. a legnagyobb forgalom április 3-án várható, ezen a napon indul a legtöbb - 12 - mentesítő vonat. a különvonatok többsége budapest és szombathely között, illetve nagykanizsa irányába közlekedik, de többet indítanak a fővárosból gyékényesre, nyíregyházára, bajára és miskolcra is. a sorbanállások elkerülésére növelik az ünnepek előtt a nyitvatartó pénztárak számát, s meghosszabbítják a szolgálati időt is.

